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MmMalária generális 
Wavwell angol generális, indiai főparancsnok be- 

fejezte katonai szemleutját imdiában, sot sejtette az 

angolszasz sajtóval is, hogy nagy események 
lognak 

ott a legközelebbi jövőben bekovetkezni Az angol 

k koözlése szerint az indiai-burmai határról in
uul 

meg az angolszász hatalamak olfenziváj
a, még 

peaig azzal a vérmes céllal, hogy ez alkalomnza
l közös 

döntó csapast mérjenek Japánra. Azonban a döntő 

események küszöben olyan dolgok történtek Iudiá- 

ban, amelyek nagyon is kétsegessé teszik ennek a 

nagyszabásu katonai müveletnek a sikerét, hacsak 

nem akadályozzák meg véglegesen a megkezd
ését is. 

Indiában ugyanis borzalmas maláriajárvány tombol, 

hosszu évüzedek óta nem szedett ennyi áldozatot, 

noha nyilvánvaló, hogy ott egyáltalában nem ritka 

vendég ez az alattomos betegség. 

Altalában évenként szazmillió ember betegszik 

meg maláriában Indiában, a járvánnyal kapcsolatos 

halalesetek száma pedig több mint egy millió. Ebben 

az esztendőben azonban sulyosabb a járvány, mint 

valaha, ami elsősorban abban leli magyarázatát, hogy 

rendkivül nagy szükösség van gyógyszerben. Mióta
 a 

janánok elfoglaltak Jáva szigetét, India kininnel való 

ellátása ugyszólván lehetetlenné vált, Egyedül az 

egyesült indiai tartományokban már több mint száz- 

millió halálos áldozata volt a járványnak, amely mind 

nagyobb mértéket ölt a szokatlanul heves monszun 

szél, valamint az idei nagy vizáradások következté- 

ben, A járvány megfékezéséről pedig szó semi lehet, 

mert hiányzik a malária egyetlen gyógyszere, a kinin. 

De másutt, a világ többi részében is, végzetesen 

érezteti hatását a kinin hiánya. Növekszik a halálo- 

zási arányszám Középkeleten és Afrikában is, de 

ugyanezek a jelenségek mutatkoznak Délamerikában. 

Legtömegesebb aratását azonban Indiában végzi a 

i halál. Delhiben nap-nap után szakadatlan menetek- 

bon viszi a nép a zsákokba bevarrt haolttesteket a 

temetőbe, ahol máglyát raknak belőlük és elégetik 

őket. De terjeszti a járványt az is, hogy a falusi la- 

kosság közül sokan beözönlenek a városokba. ; 

Iudiának évente körülbelül egy negyedmillió font 

a kinin szükséglete, de ebből csak nyolevan millió 

fontos gyarcamak az országban, Hogy valahogy mé
gis 

csökkenteék a gyogyszerinséget, a kormány százezer 

font kinint bocsatott a patikák és kórházak rendel- 

kezéséte, Az elesztók azonban kapzsiságból vissza- 

tartották az annyira áhitott gyógyszer legnagyobb 

részét, igy a kinin ára annyira emelkedett, hogy a s
ze- 

gény emberek már nem is tudják beszerez
ni. A jár- 

vány tehát egyre félelmetesebb mértéket ölt és már 

alig van lakott elesalóbb 
is szórványosan malária-esetek. Ilyen fertőzött te

rü- 

leten pedig ezer veszéllyel jár nagy felvonulások 

kezdeményezése 

ÉEzt a nézetet valljak a katonaorvosok is, 

esgészségügyi szempontból egyáltalában nem a
karnak 

felelősseges vállalni az indiai angol hadseregért. 
Azt 

mondják, hogy hiába van az angol hadsereg ele
gendő 

ene ellátva, az nem lehet hatályos, 

oivosi törzskar véleményét okvetlenül tekintetbe kell
 

g-e indulni a nagy indiai otfenziva. Ma az 
nem válik 

lehetségessé, ugy a járvány az oka, mert a hadmü
ve- 

et lehetetlenné teszi a malária, EzZ alkalommal 

eszünkbe jut még egy és más. Eszünkbe jutnak azok 

Aa generálisok, akiket eddig már oly szép számban 

ött harcba a játékos képzelet. Kik voltak ők? Tél 

mhség generális, Köd generális, Idő generá- 

ó nehán gárdájából. Ezekre a ! 

bárult v gervidék az angolszász hajók hullámairja. Ehhez tel- A a feladat, hogy vég- 
atalmakat. Azonban 

generális máris 

hely Indiában, ahol nincsenek legalább 

ha egész Indiz 

egyetlen járványiészek. A hadvezetésnek pedig az 

ennie, ezért vált kétségessé, hogy egyáltalában m
eg 

417.000 tonnával csökkent. 

veszteségek érték. 

A német vezéri fohadiszállásnak kedden délben , 
kiadott legujabb jelentése szerint német csapatok 
muapsetól eszakra és az Elbrusz-szakaszon meélyen 
tagozottan behatoltak az ellenséges állásokba és el- 
keseredett közelharcban számos harci berendezést 
megrohameztak. Az ellenségnek a Terek-szakaszon 
ismételt, páncélos támogatással véghezvitt támadása 
meghiusuit a német csapatok szivós ellenállásán. 
A Haspi-tengeren a légierő elsüllyesztett egy olaj- 
szállitó hajót, két másik szállitóhajót pedig meg- 
rongáltak. Harci repülőgépek a Volgától keletre levő 
vasuti vonalak ellen eredményesen folytatták táma- 
dásaikat. Az Ilmen-tótól délkeletre német roeham- 
csapatok élénk felderitő tevékenységet fejtettek ki. A 
Wolchoweszakaszon a szovjet támadásai a német el- 
háritótüzben teljesen összecmlottak, 

Rómábol jelenti a Rador: Az olasz főhadiszállás 
legujabb jelentése igy hangzik: 

Kirenajkában tegnap Derna és Bengházi között 
elkeseredett harcok voltak. Francia-Eszak- Afrikában 
vadászgépeink támadást intéztek egy repülőtér ellen, 
melyet az ellenséges léglerő megszallt. Néhány ellen- 
séges gépet a földön felgyujtottunk, Olasz repülők 
látható eredménnyel géppuskáztak ellenséges menet- 
oszlopokat. Az algiri partok mentén egy olasz tor- 

pedóvető-repülő alakulat megtámadott egy erősen ki- 

sért hajókaravánt és két középnagyságu ellenséges 

EBerlinből jelentik: A Német Távirati Iroda rész- 
leteket közöl a francia északafrikai Bone repülőtér 
ellen intézett német-olasz légi támadásról. Ju 88 
jelzésü német repülőgépek 
a heves légvédelem és vadászeelháritás elle- 

nére egész vasárnap támadták a repülőteret, 
ahol több földön veszteglő repülőgépet felgyujtottak. 

Az ellenséges vadászgépekkel vivott harcban hat gé- 

pet lelőttek. 
AALGIRTÓL A SALAMON-SZIGETEKIG 

EEGYETLEN NAGY AROVONAL 

A Stefani iroda megállapitja, hogy az algiri ten- 

hasonló a Salamon-szigetek körül 
egyremásr: 
kereskedelmi és h 

gy a távolság a két 

arcvonalnak le het 
világháboru legfo 

ka döntést frontja, 

csapatok tuniszi pariraszállása miatt 

szemben - állapitja meg az olasz távirati i 

t 
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elért tengelysikerekről. Megállapitják, hogy hét nap alatt az 
angol-am er ai hajeter eán 

A lapok ezeket a számokat párhuzamba állitják a japán császári főhadiszállá. óbbi kö ényé 
. . a lás legut é 

vel, amely szerint a keletázsiai háboru kitörése óta a japánok 370 ellenséges ade ene 
vagy megrongáltak és 897 kereskedelmi hajót elsüllyesztettek, megrongáltak vagy zsákmányoltak 

A Berliner Nachíausgabe kiemeli, hogy ezek a számok felülmulnak minden veszteséget amit az an 
geloknak és amerikaiaknak el kellett szenvedniök. Angelia és az Egyesült Allamok kénytelen két arcvonalon 
nagy áporat folytatni és neeen remény arra, hogy ez hamarosan megváltozzék 

erliner Lokalanzeiger megjegyzi, hogy bármilyen nagy is le ég hajóté 
az elszenvedett veszteségek Komoly gondot okoznak az egotee onn ae ellenség hajótér mennyisége 

A legujabb hadijelentések szerint az afrikai hadszintéren Kirenajkában ég tart 
és különösen elkeseredett volt a harc Derna és Benghszi között. Az agolase eek 

A német főhadiszállás legajabb jelentése 
Kirenajkában még tartanak a harcok, Dernát a német-olasz csapatok tervszerüen kiüritették. Harci 

repülőgépek brit menetoszlopok ellen hatásos ta gásokat intéztek, Az angol-amerikai fiottából, amely 
Eszakáfrika számára az utánpótlást jelenti, égy né- 
met tengeralattjáró elsüllyesztett egy 12.090 tonnás 
szállitóhajót. Menetelő ellenséges hadoszlopok a 
Bone kikötőjétől keletre fekvő parti uton, valamint 
Tunisz déli határvidékén a német légitámadások foly- 
tán sulyos vesztaségeket szenvedtek. Egyes brit re- 
pülőgépek alkonyatkor berepültek Németország 
északnyugati határvidékére, uga a lakosságnak csekély 
veszteségei voltak. Előőrsnaszádok, valamint a légi 
haderő elháritó tüzérsége és a haditengerészet az 
Atlanti-óceánon és az Eszaki-tenger partvidékén hét . 
ellenséges repülőgépet lőtt le. 

Elkeseredeitt harcok Derna és Bengházi között 
hajót elsüllyesztett, Egyik tengeralattjárónk, Carlo 
Forni sorhajókapitány vezetésével, kierőszakolta a 
behatolást a bonei kikötőbe s ott ágyulövésekkel su- 
lyosan megrongált egy nagy ellenséges hajót. A tegz 
napi hadmüveletekből hat gépünk nem tért vissza. 

AFINN ARCVONALO 
NEM TöRTENT FONTOSABBE HADIESEMENY 

Helsinkiből jelenti a Rador, hogy a november 
17-én, kedden kiadott finn hadijelentés szerint egyik 
finn arcvonalon sem történt fontosabb esemény 

Mélységes aggodalom Londonban a német-olasz 

Az angolszászok hirharsonázó pro 

munkatársa - a tengelyhatalmak hallgatna 
tartják, hogy a katonai és stratégiai 
mindennél előbbre valók. Annyit azonban m 
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A délfranciaországi német csapatok élelmezése 
Párisból jelenti a Német Távirati Iroda: De Bri- 

non francia nagykövet a páris sajtó képviselőinek ki- 
jelentette, hogy a német csapatok élelmezését Dél- 
Franciaországban egyedül saját utánpótlásukból lát- 
ják el. iKvétel a friss főzelék, amit a helyszinen vásá- 
rolnak. Rekvirálás nincs, mindent megvesznek és 
készpénzzel fizetnek. Fizetnek a gépkocsijavitásért 
is, ha az nem végezhető el a német mühelyekben. 

RENDSZABAÁLY TOULONBAN 

Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: A touloni 
tengeri körzet parancsnoka hivatalosan közölte, hogy 
a városba ezután a nem odavaló illetőségü személyek 
csak különleges engedély alapján léphetnek be. A vo- 
natkozó rendelet november 16-án, hétfőn éjtszaka 12 
órakor lépett érvénybe. 

Angol-amerikai ellentétek Algirbamn 
és Marokkóbamn 

Tangerből jelenti a Stefani iroda: Hitelt érdemlő 
értesülések szerint 

Algirban továbbra is bonyolult a helyzet. 
Semmiféle jel nem mutat arra, hogy valami töké- 

letes egyetértés lenne Darlan tengernagy, Nogues 
kormányzó és Giraud tábornok között. Ez utóbbiak 

azzal vádolják Darlant, hogy tiszteségtelen 
vetélytárs, mert kikiáltatta magát az észak- 

afrikai pártütő erők vezetőjévé, 

Mindhárom áruló tiszt továbbra is teljesen figyelmen 
kivül hagyja De Gaullet, akit nem akarnak elismerni 
a „Szabad Franciaország vezérének". 

A helyzetet egyébként még bonyolultabbá teszi 
az a tény, hogy Eszak-Afrikában, - éppen ugy mint 
eddig mindenütt, ahol az angoloknak és amerikaiak- 
nak együtt kellett volna müködniök, 

bizonyos féltékenység észlelhető az angol és 
amerikai érdekek képviselői között. 

Marokkó és Algir elfoglalása egy amerikai tábornok 
vezetésével történt, Anglia tehát most azon fárado- 
zik, hogy megakadályozza szövetségesét a helyzet 
kihasználásában, nehogy a vezetésben s a politikai 

befolyásban az Egyesült Allamok érdekei érvénye- 
süljenek. Az Eszak-Afrikába érkezett brit politikai 
és diplomáciai „"tanácsosok" bizonyos csoportja meg- 
erősitette azt a tényt, hogy 

a londoni kormány elővigyázatossági intéz- 
kedéseket kénytelen foganatositani. 

Ezeknek a tanácsosoknak a küldetése valójában 
véve nem egyéb, mint a politikai és közigazgatási ve- 
zetéssel összefüggő ügyek átvétele és ilyenformán az 
amerikai parancsnokság terveinek megakadályozása. 

DARLAN öÖSSZEJATSZOTT AZ ELLENSÉGGEL 
Párizsból jelenti a Német Távirati Iroda: Legyen 

már vége a kétértelmüségnek!7 cim alatt a Paris Soir 
cimü francia lap Darlan árulásával kapcsolatosan a 
többi között ezeket irja: 

- A francia haditengerészet és a szárazföldi had- 
erő tiszteletreméltó multjában még sohasem fordult 
elő az az eset, hogy amikor a tengerészek és a kato- 
nák életüket áldozták kötelességük teljesitésekor, 
vezetőjük, miután saját személyi biztonságáról gon- 
doskodott, összeszürte a levet az ellenséggel. Ezt a 
sulyos kötelességszegést nehéz megérteni. 

Megtisztitják a francia gyarmatokat 
az Európát fenyegető ellenségtől 

Berlinből jelentik: A Tuniszban partraszállt né- 
met-olasz csapatok főparancsnoka felhivással for- 
dult a lakossághoz és az ottani francia erők tisztjeiz 
hez és katonáihoz. 

A parancsnokló tábornok hangsulyozta felhivá- 
sában, hogy 

Németország és Olaszország tiszteletben 
tartotta a fegyerszüneti megállapodásokat 

és nem tette hadszintérré Francia-Északafrikát. Az 
angolszászok Pétain tábornagy, írancia államfő tilta- 

kozása ellenére csapatokat tettek partra Marokkóban 
és Algirban, amivel hadmüveletek szinterévé kiván- 
ják átváltoztatni a francia gyarmatokat. 

A tengely erői azzal a szándékkal jöttek Tunisz- 
ba, hogy a francia katonákkal együtt harcolva és a 
bennszülöttek támogatásával 

megtisztitsák a francia gyarmatokat az 
Európát veszélyesztető ellenségtől 

fejeződik be a felhivás. 

Német buvárnaszádok fokozódó tevékenysége 
az Atlanti-óceámnom 

Berlinből jelenti a Stefani iroda: Mértékadó kö- 
rökben kijelentették, hogy egyre több német tenger- 
alattjáró ellenőrzi az atlantióceáni tengeri utakat, 
November 5-től 15-ig az atlantióceáni térségben 76 
angol és északamerikai hajót süllyesztettek el, össze- 
sen 407 ezer tonna ürtartaiommal, 
GIBRALTAR KIKöÖTöJE TELE VAN ROKKANT 

HAJOKKAL 
La Lineából jelenti a Stefani iroda: A Földközi- 

tenger felől igen sok sulyosan megrongált kereske- 
dlmi és hadihajó érkezik naponta a gibraltári kikö- 

tőbe. A hajókon sebesültek és halottak vannak, akik- 
nek elszállitását éjjel végzik a kikötői hatóságok, 
CAFOLAT AZ ELLENSÉGES PROPAGANDA 

KOHOLMANYAIRA 
Rómaából jelenti a Rador! Iletékes körök a leg- 

határozottabban cafolják az ellenséges propaganda- 
nak azt a hirét, mely szerint az északafrikai partok 
mentén ujabban a tengelyhatalmak 13 tengeralait- 
járóját elsüllyesztették. Ezek a hirek teljes egészük- ben koholmányok, - állapitják meg Rómában. 

Az angolszászok ismét tévedtek számításukban - irja a Popolo di Roma 
Rómából jelentik: A Popolo di Roma a tengely- 

csapatok tuniszi jelenlétével foglalkozva hangoz- tatja, hogy 
a német és olasz erők készek szembeszállni 
minden olyan támadással, amely a védnök- 

ség ellen irányulna. 
Nem kivánunk elébevágni az eseményeknek - foly- tatódik az olasz lap cikke - annyit azonban már mest le lehet szögezni, hogy a tengely villámgyors ellenakciója következtében ha nem is sikertelen az angolszászok hadmüvelete, de a helyzet felette za- varos. 

Az angol-amerikai 
drágán mérik a sajá 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: irban az angol-amerikai megszálló csapatok az angol fontot és az amerikai dollárt törvényes fizetési köznek nyilvánitották. Ezzel megtették az első lé- pést a Francia-Fszakafrika gazdasági kizsákmányo- lsára. A partraszállt csapatok tömegesen hoztak Hár és font-bankjegyeket és ezeket 
rendkivül magas beváltási kulcs mellett .hozzák forgalomba, nig ugyanis eddig 177 algiri frank egy font ster- z el volt egyenlő értékü, ma már 300 frankot kell egy fontért fizetni. ; 

- Az angolszászok abban a hitben voltak, - 
jegyzi meg a továbbiakban a Popo di Roma, - hogy 

Francia-Eszak-Afrika megszállásával a fran- 
cia anyaország teljesen hozzájuk pártol, 
Olaszország összeomlik, Németország pedig, 
amely keleten van elfoglalva, nem tud majd 
eleget tenni a tengelyből takadó kötelezett- 

ségének. 
Ebben éppen annyira tévedtek az angolok és ameri- 
kaiak, mint amennyire helytelen volt számításuk, amikor ugy vélték, hogy Olaszország a tengely gyenge pontja - fejeződik be a cikk. 

megszálló csapatok 
t pénzüket Algirban 
A WASHINGTONI FRANCIA NAGYKÖVETSEG 

TAVOZÁSA 
Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: Was- hingtonból származó hir szerint Henry Haye, Fran- ciaország washingtoni nagykövete a nagykövetség személyzete kiséretében a jövő héten szándékozik el- utazni Washingtonból. 
A Német Távirati Iroda egy ujabb - amszter- 

dami - értesülése szerint a brit rádió közölte, hogy Henry Haye washingtoni francia nagykövetet és a 
nagyk tség több tagját kedden Pennsyivániába 

szmraza amz 
ze 

vitték és addig ott tartják, amig a Franciaországból jövő északamerikai diplomatákkal kicserélhetik őket. 
FRANCIAORSZAGNAK EGYETLEN ESHETő- 5%GE VAN: AZ UJ EURÓPAI RENDHEZ VALó CSATLAKOZAS 

Párisból jelenti a Stefani iroda: Philippe Herriot Lyonban kijelentette, hogy Franciaországnak egyet- len eshetősége van: az uj európai rendhez való csatla- kozás. A szónok megbélyegezte azoknak a franciák- nak a magatartását, akik még mindig , felszabaditók- nak' tartják a francia gyarmatbirodalom elleni gyáva támadások szerzőit. 

Több indiai városra 
hatszázezer rup a büntetést 

szabtak ki a zavargások miatt 
Bangkokból jelenti a Német Távirati Iroda: Az egyesült mdiai tartományok több városára 
600.000 rupia egyetemleges büntetést szab takki 
Alahabadban és Fyzabadban felgyujtották és szétrombolták a városi hatósági épületekett 
Bombayban és Szuratban a diákok és a lakosság nagy tömegtüntetést rendeztek,, melynek következ- tében az angolok több letartóztatást eszközöltek Kalkuttában és Fardában a brit rendőrség több házkutatást tartott, négy embert itt is letartóz- tattak, 

Ut a tenger alatt Japánt tengeralatti u köt össze Kiusin szigetével 
, Tokióból jelenti a Rador: Hat esztendei munka után, amely idő alatt a munkálatokra 50 millió yent költöttek, megnyilt a tenger alatt épitett alagut Kuangmon, áthaladván rajta az első személyszálitó vonat. Ez az alagut az anyaországot Kiusin szigeté- vel köti össze. Hat év alatt három millió munkás dol- sozott e hatalmas munkán és mégis mindössze 31 baleset fordult elő. Már 1897-ben merült fel komo- lyan a nagyszabásu terv gondolata, de csak 1918-ban kezdődött a megvalósitás, miután a parlament a terv- hez hozzájárult és a költségeket megszavazta. Az el- ső világháboru pénzhigulása után, majd az 1923. évi óriási földrengés miatt, amely nagy anyagi költsége- ket jelentett az államnak, a munkálatok valójában csak 1927-ben indultak meg a geológiai helyzet ta- nulmányozásával. A földmunka csak 1936-ban kez- dődött. Japán büszkén mutathat rá erre a nagyszerü technikai csodára éppen most, amikor nemzeti ere- jének teljességével a plutokrata imperializmus elen küzd a tengelyhatalmak egyik tagjaként. 

Az uj alkalmazottak az első éljet 
megüölték a régi inast 
és kilosztották a szatómühelyt 

Bucurestiből jelentik: Dorobantu Nicolae bucu- resti szabómester a növekvő munkára való tekintet- tel elhatározta, hogy eddigi inasa mellé még más munkaerőket is felvesz. Hirdetésére már az első na- pon jelentkezett két fiatalember, akikkel Dorobantu meg is állapodott a feltételekben. Irataira nézve a két uj alkalmazott kijelentette, hogy a következő napreg- gelén való munkába lépésekor bemutatja. 
A mester régi inasát, Cristescu Nicolaet, aki állandóan a mühelyben aludt, vasárnap éjjel a két uj inas felköltötte álmából és meghivta az egyik közeli korcsmába, Jóval éjfél után hagyták el a helyiséget s a késői órákra való tekintettel megkérték Cristescut, engedje meg, hogy ők is a mühelyben alhassanak, amit ő meg is engedett. Röviddel lefekvésük után a két uj inas megrohanta Cristescut és egy szabó-ólló- val elmetszették a szerencsétlen fiu nyakát 
A gyilkosságot csak hétfőn reggel fedezte fel 

Dorcobantu Nicolae, akinek feljelentésére azonnal meg- indult a nyomozás. Megállapitották, hogy a gyilkosok két télikabátot és három rend ruhát vittek magukkal. 

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

Sehipper Gyula ur 
a Helicon nyomda évekig volt cég- 
legyzője szeptember 20 án, 72 éves korában Tolnán hírtelen elhunyt 

A oyászoló család 
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marsallzállamvezető felesége fogadta tegnap Bucu- 
restiben Killinger Maniréd bárót, német követet, aki 
a tábornagy-államvezető felesége előtt küldöttség élén 
jelent meg. A küldöttség tagjai voltak: Tillessen ad- 

mirális, a haditengerészeti oktatás vezetője, Gersten- 

berg tábornok, a német légügyi misszió főnöke, Mann 

báró, tábornok a német katonai misszió adjunktusa, 
ár. Spalke ezredes német katonai attasé, dr, Koffler, 

a német katonai misszió orvos-főnöke dr. Braun, a 

hadikórházak főnöke, dr. Müller és dr. Attwenger 1ő- 

orvos, Mirbach gróf, a német követség titkára. 
A fogadás antonescu Mihai helyettes minisztér- 

elnök jelenlétében folyt le, amikor Killinger Manfréd 

báró az államvezető-tábornagy feleségének átadta a 

német népápolás ügyében elérhető legnagyobb kitün- 

Antonescu lom tábornagy-államvezető 
leleségének nagy kitüntetése 

A Führer levele Antonescu lon tábornagy-államvezető hitveséhez 
m « 

Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Ion tetés rendjelét, a gyémántokkal. Ugyanekkor Killinger 
követ átadta a kitüntetett Antonescu lonnénak a 
Führer levelét, amelynek tartalma a következő: 

Mélyen tisztelt Asszonyom, 

értesültem arról, hogy ön határtalan gondosko- 
dással és szeretettel személyesen fáradozik a Romá- 
niában lévő sebesült német katonák ápolásában, Ezért 
a fáradhatatlan és szüntelen munkájáaáért, amelyet se- 
besültjeink gondozásában kifejtett, fogadja Mélyen 
tisztelt Asszonyom, leghálásabb köszönetemet a ma- 
gam és a német nép részéről. Hálánk jeléül, fogadja 
el, kérem, az Ehrenzeichen für deutsche Volkspflege 
rend jelvényét, a gyémántokkal, az ön iránt érzett 
legöszintébb nagyrabecsülés és tisztelet jegyében. A 
legmélyebb tisztelettel Hitler Adolf. 

Lorkovics horvát külügyminiszler: 

salt vagyunk a 
zágrábból jelenti a Német Távirati Iroda: Lorko- 

vics horvát külügyminiszter Bisak városában beszé- ; 

det mondott és kijelentette hogy a horvát hadsereg e 

tél folyamán a rendelkezésére álló minden eszközzel 

véget vet az ugynevezett horvát nacionalista partizá- 

nok izgatásainak, 

A keleti arcvonalon a horvát ezredek a német s a ! 

Z 

végső győzelemben 
többi szövetséges hadseregek oldalán harcolnak - 
hangsulyozta Lorkovics, majd befejezésül ezeket mon- 
dotta: 
- Nyugalommal és bizalommal tekinthetünk a 

jövő elé, mert biztosak vagyunk a végső győzelem- 
ben! (Rador). 

Washinoton megint tagad 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 

United Press amerikai hirügynökség kimutatást kö-
 

zöl az Egyesült Allamok csendesóceáni tengeri ve
sz- 

teségéről. Megjegyzi a hirszolgálati ügynökség, h
ogy 

a jegyzék magától értetődően nem teljes, de 

igy is 55 hajó elvesztéséről ad számot. 

Az 55 hajó igy oszlik meg: 1 csatahajó, 4 repügő
gép- 

hordozó hajó, 6 cirkáló, 20 romboló, 4 tengeralatt- 

járó, 4 szállitóhajó, 3 kőolajszállitó hajó és 13 más 

rendeltetésü hajó. 

A HARCIAS KÖVET 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirügynökség közlése szerint a tokiói volt ame- 

rikai nagykövet legutóbb Csikágóban beszédet mon- 

dott, amelyben a Japán elleni háboruval foglalkozva, 

azt ajánlotta, hogy 

az amerikai csapatok szálljanak partra 
japán területen. 

A volt nagykövet véleménye, hogy az Egyesült Álla- 

mok csakis igy nyerhetik meg a háborut. 

Az Egyesült Allamok csak 55 hajó 
elvesztését ismeri be 

JAPAN TILTAKOZAS AZ ANGOLOK 
EMBERTELEN BANÁSMÓDJA MIATT 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A japán 
kormány Svájc közvetitésével ujabb jegyzéket inté- 
zett az angol kormányhoz az ellen az embertelen bá- 
násmód ellen, amelyben az angoloktól internált japán 
alattvalók részesülnek. 

A jegyzék a többi között emlitést tesz az Indiá- 
ban történt eseményekről, melyek csak most, az ott 
élő japán alattvalók elszállitását végző Kura Maru 
japán gőzös Tokióba érkezése után lett köztudomá- 
su. Indiában a japán alattvalókat sátrakban helyez- 
ték el, amelyek az időjárás viszontagságai ellen egy- 
általában nem nyujtottak védelmet. Az élelmezés 

elégtelen, a gyógyszerek teljesen hiányzanak, ugy- 
hogy igen sokan megbetegedtek. 

MAC ARTHUR AZ UJGUINEAI FOPARANCSNOK 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirközvetitő szolgálat közölte, hogy Mac 
Arthur tábornok átvette az Uj-Guineában tevékeny- 
kedő amerikai és ausztráliai erők főparancsnokságát. 

Nepszövetseg helyett ? 

egyeduralmát 
A nemzetközi sóhivatal szomoru sorsára süllyedt 

s dicstelenül kimult Népszövetséget szeretnék Lon- 

donban pótolni mindenáron. Bár a háboru teljes erő- 

vel tombol az egyes hadszintereken, pihent agyu brit 

politikusok már a világbéke jövő, megszilárditásá- 

nak módozatairól tanakodtak. A többi között Cripps, 

az indiai vérfürdő értelmi szerzője, - a hirhedt sza- 
lonbolsevista - is hallatta szavát. Szerinte a világ- 

béke biztositéka nem az ágyucsövek árnyékában zöld 

asztalnál tárgyaló Népszövetség, hanem a tényleges 

ézett az Amerikai Egyesült Allamok 
abrit hirközvetitő szolgálat 

ta létesitését javasolta a 
tartása céljából. 
az angolszász szövetségesek- 

adságának biztositásár 
gfelelőbb módot kell majd ta- 

gy 

Cripps nemzetközi repülőflottával 
szeretné biztosítani az angolszász hatalmak 

a világ fölött 
és állandó katonai ellenőrzés minden ország fölött. Az 
ellenőrzés joga természetesen az angolszászokat 
illetné meg, - mondják Londonban. Mint az aláb- 
biakból kitünik, Sir Stafford Cripps már meg is ta- 
lálta a „csalhatatlan módszert". Az persze nem tőle 

függ, hogy alkalmazására sor kerülhet-e, vagy sem. 
Mindenesetre jellemző kortünet ez is: Nagybritannia 
javithatatlan zsarnok, amely még birodalmának rom- 
jain is egyeduralomról álmodozik,.. 

A vilag rendjenek ellenőrzése - Cripps szerint 
ől jelenti a Rador: Sir Stafford Cripps llehetővé teszi a szövetségesek számára az 

egész világrendnek oly nagy mérvü ellen: 
őűőrzését, aminő eddig még nem volt. 
Cripps szószerint a következő szavakkal fejezte 

be beszédét 
A nemzetkőzi légi flotta a világ legtávolabbi ál 

térségeibe is eljuthat, hogy lesujtson bármelyik nem- 
önző érdekekből megkisérelné a béke meg- 

sajtónak el kell kerülnie minden alkalmatlan kitételt, 

Airesből jelenti a Rador: 

Rust német birodalmi miniszter 

látogatást tett Curtea de Arges 
városában 

Bernhard Rust német birodalmi miniszter, aki 
több napja Románia vendége, vasárnap ellátogatott 
Curtea de Arges városába, ahol meglátogatta a világ- 
hirü kolostort, majd megtekintette a szomszédos 
Teiu és Gligani községek gazdasági iskoláit. 

Hétfőn a német miniszter Bucurestiben a német 
tanintézeteket kereste fel. Délben Petrescu nemzet- 
müvelési államtitkár adott ebédet tiszteletére. Dél- 
után Rust miniszter a bucuresti német követ kisére- 
tében ; 

meglátogatta Antonescu Mihai professzort, 
helyettes miniszterelnököt, a miniszterelnök- 

ségi palotában. Antonescu lon tábornagy-ál- 
lamvezető délután négy órakor fogadta Kil- 
linger Manfréd báró német követ kiséretében 

a német minisztert. 
Ezután Rust miniszter résztvett a tiszteletére rende- 
zett hangversenyen, este pedig a nemzeti szinház elő- 
adásán. Hétfőn este háromnegyed tizkor Rust minisz- 
ter a közmüvelődési élet több előkelő képviselőjének 
kiséretében elutazott Bucurestiből és körutra indult 
az ország több városába . 

A török sajtónak kerülnie kell 
minden olyan megjegyzést, ami 

bizalmatlanságot kelthet 
Törökország iránt 

Ankarából jelenti a Rador: A Német Távirati 
Iroda ismerteti a nemzetközi tájékoztató iroda alábbi 
értesülését: 

A német birodalmi főváros politikai körei az 
Izmet Inönü török államfő elnöklete alatt tartott mi- 
nisztertanácsi üléssel s a török lapok főszerkesztői- 
nek ankarai értekezletével foglalkozva utalnak arra, 
hogy mindkét tanácskozáson alkalom nyilt az általá- 
nos helyzettel kapcsolatosan a külpolitikai és belpoli- 
tikai kérdések megvizsgálására. 

A török sajtót megbizták, támogassa azoknak a 
gazdasági intézkedéseknek a sorozatát melyeket a 
közellátási válság leküzdése érdekében foganatosita- 
nak. A kormány és az állam képviselőj ujból nyoma- 
tékosan rámutattak arra, hogy a sajtónak köteles- 
sége a kormány munkáját támogatni. 

Törökország külpolitikáját illetően a legnagyobb 
foku tárgyilagosságot követelik a török sajtótól. A 
török lapoknak tekintetbe kell venniök az ország ké- 
nyes helyzetét, hiszen hadviselő államok veszik körül. 

Mint hirlik, az eddigi politikai vonalvezetést kell 
a török sajtónak továbbra is fenntartania, Ezt a po- 
litikát a semleges várakozás jellemezte. A török 

mely bizalmatlanságot kelthetne Törökország irá- 
nyában. 

Baleset a nyitva felejtett gazcsap 
miatt 

Sulyos baleset érte Timisoara-Temesvárott a 
reggeli kávé készitése közben az egyik városi tisztvi- 
selőnőt. Wittner Woiczik Marika, 40 éves városi 
számvevőségi tisztviselőnő kedden reggel, a Kinimel- 
telepen levő lakásán reggelijét akarta elkésziteni, 
hogy utána hivatalába siessen. A reggelit a lakásá 
hoz tartozó kicsiny előszobában akarta gázon meg- 
melegiteni és ezért gyufát gyujtott. Ebben a pill 
natban hatalmas robbanás következett be és a tis 

Wittner-Woiczi x 
viselőnő ruházata lángbaborult. 

ablakát pedig kivetette. Az összeomló fal romj 

törtek egy szekrényt. A szomszédok a tisztviselőn 

segitségére siettek és le kellett tépniök testéről a 

égő ruhát. Wittner-Woiczik Marikát a ment k kói 

házba szállitották, aki hátán másodtoku égési s 

Fet szenvedett, azonkivül a kezén és homlok 

megsérült 

ott egy négyemeletes ház kig 
mentési és oltási munkála 
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Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, Mirdetések és reklamációl KReclama 

hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 11-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
n ká n z - lei negyed- 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110 
e 1 

övre 880- lei, fél évre 650. - lei, egész évre 1200.- lel. 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 185 - 

peongő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

gyes pédány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 3
0 

fülér. Hatoságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyárasnak, vállalatoknak és részvénytársaságoknaak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapoka
t 

és ünnepeket követő napok kivételével 

lusági ismalmét 
Aimd-Magyemvyedem 

Az ifjusaggal talán sona annyit nem foglalkoz- 

tak, nevelésének, tehetségének, erejének, jellemének 

Kifejlesztésére annyi gondot nem forditottak szerte 

a világon, mint napjainkban. Ifjuságának ez a féltő 

szeretete gyüjtötte össze az aiudi-nagyenyedi refor- 

mátus gyülekezet hiveit. Ilét előadás és istentisztelet 

keretében az ifjunak az egyfe szélesebbkörü kö- 

zösségekkel való viszonyát tárgyalták. 

A bevezető előadást és az ifjunak a legszükebb 

közösséggel való kapcsolatát Juhász Albert teológiai 

tanár tárgyalta Az ifju és család cimmel. Len- 

dületes beszédépen rámutatott azokra az erőkre, 

amelyek szembehelyezik az ifjut minden ; közösség- 

gel, legelőször a családdal. A serdülő, egyéniségének 

tudatára ébredő gyermek ugy érzi, hogy a szülői ház 
fojtogatja eg,éniségét. Kivágyik a családból. Jó- 
részben a szülézön fordul meg, hogyan alakul az 
ifju jellene, akik szolgálatra rendeltettek a gyermek 
mellé. Két nagy kincset bizott rájuk az Isten: a 
gyermek egyéniségét és Isten országát. Ezt a kettőt 
csak egyszerre lehet szolgálni. Isten szeretetével és 
Isten szigorával nevelt gyermek indulel csak Isten 
országa felé. 

Az ifjués az iskola cimü előadást másnap 
Erdélyi Gyula tanár tartotta. Abból indult ki, hogy 
az iskola az Isten akarata szerint való jövőt késziti. 
Ezt az életet példázza, valósitja meg a: maga nevelői 
és tanitói munkájával. Döntő, hogy ennek nyomán 
milyen életfelfogás alakul ki az ifju lélekben, milyen 
életparancsokat fogad el a maga számára. Ez a kiala- 
kulás sokszor nehéz harc, amelyet csak Krisztussal 
lehet eredményesen megvivni. Igazi jövőt csak a 
Krisztus utján járó ifjuság jelent. 

Kovács Zoltán vallástanár Az ifju és a ba- 
ráti közösség kérdéséről beszélt. A barátságról 
megállapitja, hogy az két lélek találkozása és kicse- 
rélődése. Csak az evangéliumi szeretet teremthet 
mély és igaz barátságot, amely nemcsak kapni, ha- 
nem adni is akar. Az örökéletre szóló barátságoknak 
még egy követelménye van, a két léleknek valami 
orök nagy gondolatban való találkozása. Ez pedig 
számunkra egyedül az élő Krisztus értékelése és 
ereje lehet. 

Az ifju és a nemzet problémáját Nagy 
József teológiai tanár állitotta az evangélium mértéke 
alá az ujreformátori teológia szellemében. A Szent- 
irás azt tanitja, hogy a különböző fajok következ- 
ménye az emberi bünnek. A nemzetről mint kész 
adottságról nem beszélhetünk, mert az csak egy nép- 
nek örök törekvése eszményi kiteljesedése felé. A 
nemzet a népnek a történelmi utja, amelyen keresztül 
Isten érvényesiti a maga akaratát. Ennek a megvaló- 
sitásáért kell küzdenie minden ifjunak. Ma is vállal- 

nmnunk kell a szeretet és megbékélés nagy feladatait az 
alázat magaslatain járva 

A következő előadásokat: ,Az ifju és a világ" 
Nagy József, „Az ifju és az egyház" Jakab Zsigmond, 
„Az ifju és Isten országa" dr. Horváth Jenő teológiai 
ten a befejező istentiszteletet pedig Kovács Zoltán 

totta. 

-A bolgár királyné hazaérkezett Olaszországból. 
Szófiából jelenti a Rador: Őfelsége a bolgár királyné 
Olaszországból jövet megérkezett Szófiába. A ki- 
rálynét a szófiai pályaudvaron Boris király s a ki- 
rályi család tagjai fogadták és üdvözölték. 
- Katonni küldöttség angliai tanulmányut ja. Isztambulból jelenti a Német Távirati Iroda: A Va- 

tan cimü török lap közli, hogy a napokban török ka- 
tonai küldöttség utazik Londonba a brit hadiipar 
szervezetének tanulmányozására. 

lenti a Havas-OFI ügynökség: A Svájci Távirati Ügynökség jelentése szerint a francia-svájci határt 
Felső-Sazoya vidékén ujabb intézkedésig lezárták. 

A gyermekekről való gondoskodás szép példái 
Sannicolaul mare-Nagyszentmiklós községben 

Sannicolaulmare-Nagyszentmiklós lakosainak szá- 
ma az eddigi 9000 lélekről a szomszédos és tőle csak 
egy keskeny utcával elválasztott Sannicolaugerman- 
Németszentmiklós község hozzácsatolásával egy csa- 
pásra 12.000 főre emelkedett. Az egyesitett két köz- 
ség várossá lépett elő. Meg is érdemli a városi jelle- 
get. Tiszta, kövezett utai vannak, a főbb vonalakon 
több az emeletes ház a földszintesnél, de a földszinte- 
sek is mutatósak, magasak, szépek. A város közepén 
emelkedik az egykori földbirtokosok. a Nákó grófok, 
gyönyörü kastélya, amely jelenleg magántulajdon és 
amelyet két birtokosa a hozzája csatlakozó hatalmas 
parkkal együtt kettéosztott. 

Régebben - mielőtt Nagybecskerek lett volna 
azzá - Sannicolaulmare-Nagyszentmiklós megye- 
székhely volt, ahonnan Torontalmegye ügyeit intéz- 
ték. Kulturális téren is szerepet vitt, mert több alsó- 
és középfoku iskolája volt. Még közvetlenül a világ- 
háboru előtt és után is több könyv jelent meg ebben 
a városban. A kiváló jogász, Sehreyer Viktornak 8 
verses kötete látott itt napvilágot. 
Sannicolaulmare-Nagyszentmiklós lakosainak több 

sége német anyanyelvü, ezeken kivül élnek ott romá- 
nok, szerbek, magyarok és bolgárok is. Vallásra néz- 
ve a legtöbben római katolikusok, azután következ- 
nek a görög keleti románok és szerbek, evangéliku- 
sok és reformátusok. Minden felekezetnek megvan a 
maga temploma. A városban lakó magyarok száma 
1200, ezek felerészben római katolikusok. felerészben 
evangélikusok és reformátusok. Sannicolaulmare- 
Nagyszentmiklós járásában több magyarlakta vegyes 
lakósságu község és telep van. Ezek: Cenad-Őscsa- 
nád, Tarnok-Tárnok, Seceu-Szecső, Chegleviciu-Keg- 
levicsháza, Cherestur-Keresztur. Pordean-Pordány, 
Bebaveche-Őbéba, Valcani-Valkány és Nerau-Nyerő. 
Ez a környéki magyarság földmüvelő és az utóbbi 
esztendőkben rákapott a bolgárkertészetre. Legin- 
kább zöldséget és hagymát termel, ami tisztességes 
keresetet biztosit. Ugy a városban, mint pedig a já- 
rásban az egyes nemzetiségek békességben és meg- 
értésben élnek egymással. 

A Magyar Népközösség városi szervezetének 
Horváth Lajos vaskereskedő, járási szervezetének 
Kádár István dr. az elnöke. Ezek a törvények meg- 

szabta kereteken belül sokat és buzgón dolgoznak, 
Hathatós segitségben részesülnek Ponyiczky László 
evangélikus főesperes, Czédly György magántiszt- 
viselő, Székely Ernő kántor és feleségük részéről. 
Hosszu névsort irhatnánk ide, mert sokan vannak 
még magyar férfiak és nők, akik kiváló odaadással 
végeznek szociális munkát és elsősorban a szegény 
iskolás gyermekek jóvoltát viselik a szivükön, Akár- 
hánnyal beszéltem ezek közül, lényegileg ezt mon- 
dották: 
- A Gyermek gondoskodásunkat megérdemli. 

Sannicolaulmare-Nagyszentmiklóson százhusz is- 
kolaköteles magyar gyermek van. Miután a román- 
tannyelvü állami elemi iskolában nincsen magyar ta- gozat, a magyarság már évek óta azon fáradozott, 
hogy engedélyt kapjon római katolikus hitvallásos 
magyar tannyelvü elemi iskola felállitására. Az en- 
gedélyt néhány esztendő előtt meg is kapták azzal, 
hogy az iskolába más keresztény valláshoz tartozó 
magyar gyermekek is beiratkozhatnak A felekezeti 
elemi iskola, amelyben fiuk és lányok együtt ülnek az 
osztályokban, az iskolanővérek zárdájában és veze- 
tése mellett müködik. 

A Népközösség a szegény magyar iskolás gyer- 
mekeket ruházattal, tankönyvvel, tandijsegéllyel és 
karácsonyi megajándékozással támogatja. A sze- 
génysorsu jó tanulók az év végén külön jutalmakat is 
kapnak. 

látását a jobomódu családok vállalták, egy-két sze- 
gény gyermek állandó ebédeltetését. ; 

Sannmicolaulmare-Nagyszentmiklós magyarsága 
most uj terv megvalósulása előtt áll. A fentebb föl- 

száz-száztiz magyar nemzetiségiü iskolaköteles gyer- 
mek van. Ezek számára most a városban 
otthont akarnak létesiteni, ahol lakást és teljes eliá- 
tást nyernének és a zárdabeli felekezeti elemi iskolát 
látogatnák. Ebben az internátusban csak a tehető- 
sebbek fizetnének szerény dijat, a szegényebbek azon- 
ban ingyen volnának ott, Remélik, hogy a terv ha 
előbb nem, ugy a jövő tanévben - megvalósul. 

Kisligeti Domokos. 

- A francia-svájpi határ lezárása. Genfből je- 

- Fizetik a hadbavonultak családjainak novem- 
beri járandóságait. A hadbavonultak családjainak 
novemberi járandóságait, mint a timisoaraitemes- 
vári pénzügyigazgatóság közli, a következő sorrend- 
ben fizetik ki: November 19-én kerülnek kifizetésre 

az 1etől 400. sorszámmal ellátott igazolványok utáni 
járulékok, november 20-án 400-800-ig, november 
21-én 800-tól 1100-ig, november 23-án 1100-tól 
1400ig és november 24-én az 1400-tól 1800-ig terjedő 
sorszámmal ellátott igazolványok után való járandó- 
ságok. Csak az igazolt igényjogosultaknak fizetik ki 
a járulékokat, megbizottaknak közjegyzői meghatal- 
mazást kell hozniok. A pénzügyigazgatóság figyel- 
mezteti az érdekelteket hogy a kijelölt napon jelen 

' 
jenek meg az összegek átvételére. 

ARCA üÜDE, szÉP, FIATAL, BÁRSONVYOSS 
LESZ A Dr. FöLDESAféle GENIUS arekrém 
használatától. Egy tégely éjtszakai, vagy nap- 
pali arckrém 100 lej, GENIUS PUDER GE- 
NIUS SZAPPAN 100 lej. Késziti Dr. Földes 
gyógyszertár, Arad, 

- Földrengés. Bariból jelenti a Rador: Vasár- 
nap este a bari földrengéskutató intézet müszerei 
nagyobb földlökéseket jeleztek, melyek központja 
mintegy kétszázötven kilóméter távolságban volt. - 
Földmozgást jelzett a bucurestii födrengéstani inté- 
zet is. Mint Bucurestiből jelentik, november 15-én 
est 7 óra 2 perc 43 másodperckor a fővárosi földren- 
géstani intézet mintegy 800 kilóméter távolságból 
meglehetős erős lökéseket jelzett. Huszonhárom perc- 

- Uj alpolgármester Bradon. Dumitrescu Con- 
stantin ezredes, megyei prefektus alpolgármesterré 
nevezte ki Grádina Corneit, a távozó Párvu Gheorghe 

helyébe. Az uj alpolgármester azelőtt a város jegy- 

zője volt. 

- A Kakuk gyermekotthon barátai gyelmébe! 
A timisoarai-temesvári Dr. Kakuk csecsemőgondozó 
és napközi gyermekotthon vezetősége ezuton is hálás 
köszönetét nyilvénitja mindazoknak, akik a szegény- 
gyermekek javára, télire való eltevésre káposztát 
adományoztak. Tekmtettel arra, hogy ennek az első- 
rendü élelmicikknek a beszerzése jelentős tételt ie- 
lent az otthon háztartásában, az adományozási határ- 
időt november 20-ig, jövő péntekig meghosszabbitot- 
ták. Eddig az időpontig tehát mindazok, akiknek 
mód, ában áll egy-két fej káposztával támcgatni a 
nemes célt, adományaikat sziveskedjenek vagy köz- 
anül a gyermekotthonba (Gyárváros, T eturata- 

utca 7 vagy - könnyebbség kedvéért - az Irzsébet- 
pác sban lakók d: Litsek Akosné cimére, (ITI. Ro- 
mulus-utca 11), a Józsefvárosban pedig Szappanos 
Gyuláne cimére (IV., Carol-körut 11.) eljuttatni 

- Maximális árak Simeria-Piskin. A disznóhus 
ára 170 lej kilónkint, egy liter tej ára 25 lejj 

- Anyakönyvi hirek A timisoarai-temesvári 

téntek: Születtek: Ilie Traian cipész leánya Octavia, 

Rottinger Károly cipész leánya Erna, Stoica Gheza 
tanár leánya Aurelia, Heskmann Lajos bádogossezed 
fia Dieter. Meghaltak: Fenyves Vilmos dr. 64 éves 
ügyvéd, Szőke Mária 39 éves, Gilicze Antal 58 éves 
állami nyugdijas, Kriszt Fcrenc 50 éves gyári mun- 

cel később a mozgások megismétlődtek, de ekkor már 
jóval gyengébbek voltak. 

Ie24s ARO 

kás, Novac Gheorghe 72 éves napszámos, Sidorov 
Ivan 38 éves szovjetorosz hadifogoly. 

A szegény gyermekeknek meleg ebéddel való el- 

sorolt környékbeli községekben és telepeken mintegy 

anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
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tése okozta a legnagyobb gondot. 
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Csütörtök, 1942 november 19 

- Bélyegsorozatot adnak ki a társadalomsegé- 
lyezés céljaira. A hivatalos lap a következő rendelet- 
törvényt közli: Az 1941. évi 893. szamu törvény ren- 
delkezéseit hatályon kivül helyezve, a postavezér- 
igazgatóság felhatalmazást nyer arra, hogy Bessz- 
arábia és Bukovina felszabaditásának és a Trans- 
nistriában való egyéves román kormányzás emlékére 

egy-egy bélyegsorozatot adhasson ki postabélyegek- 
ből. Ezekhez a bélyegekhez pótilleték jár, hogy az igy 
befolyó jövedelem a társadalmi segélyezés patronázs- 

„bizottságának álljon rendelkezésére. Mind a három 

tartomány részére külön állapitották meg a bélyegek 
sorozatát. Besszarábia részére 9 lejes bélyeghez 41 
lej, a 18 lejeshez 32 lej, a 20 lejeshez 30 lej pótilleték 

van füzye. Ugyanez a sorozat lesz Bukovina részére 

is. Transnistriában a 6, 12 lejes bélyegek pótilletéke 

44, azaz 38 lej lesz, mig a 24 lejes bélyegé 20 lej. 

50.000 darabban nyomtatják az egyes bélyegeket. A 

bélyeg technikai ügyét a postaigazgatóság és az ille- 

tékes tartományi kormányzóság közösen intézi. A bé- 

lyegek érvénye november 15-től december 31-ig 

terjed. 
z me 

Teljesitsétek kötelességteket a hadiárvák és 

hadiözvegyek iránt! 

- Meghiusult zsarolási kisérlet. Vaskor György 
timisoarai-temesvári exportőr üzleti ügyben Lipcova- 
Lippán járt. Szállodai szobájában váratlanul meg- 
jelent egy férfi és igazolásra szólitotta fel. Az illető 
rendőrkomiszárnak mondta magát, igen erélyesen lé- 
pett fel, de hamarosan kitudódott, hogy meg akarja 
zsarolni a szállitót. Erre letartóztatták és megállapi- 
tották, hogy Covasintean Gheorghe soimosi-solymosi 
lakossal azonos, aki ellen nemrég más ügy miatt is el- 
járást inditottak. Most Timisoara-Temesvárra szálli- 
tották és átadták az ügyészségnek. 
- Orvosi hir. Dr. Kovács Ernő nőorvos-szülész 

rendelőjét áthelyezte Timisoara-Temesvár, Belváros, 

Carmen Sylva-körut 3. szám alá. (Soc. de Telefoane- 

palota mellett). Rendel délelőtt 10-12-ig, délután 

3-5-ig. Telefon 43-19. (Medic evreu). 

- Törökország külfödzől visz be cukrot és 
papirt. Ankarából jelentik: Saradzsoglu török kül- 

ügyminiszter nyilatkozott a török gazdasági helyzet- 
róől. Megállapitotta, hogy az évi 120 millió kilógramm 

cukorfogyasztással szemben az idei termelés alig érte 
el az 50 millió kilógrammot. A fogyasztás csökkené- 

sének elérésére a készleteket magasabb áron hozzák 
forgalomba. Amennyiben a külföldi szállitások meg- 
valósulnak, ismét visszaállitják a régi cukorárakat. 

A papirhiányon ugy kivánnak segiteni, hogy teher- 
szállitó repülőgépekkel visznek papirt Török- 
országba. 

- MHalálosvégü játék a talált gránáttal. A severin- 
szörénymegyei Glimboca községben három fiatal- 
ember, Matu lon, Romanu Petre és Ion gránátot ta- 

lált a Bistra partján. Játszani kezdtek vele. Amint 
már oly sokszor megtörtént, a gránát felrobbant s 
mind a három ifju sulyosan megsebesült. Az egyik, 
Romanu Ion, hazaszállitás közben belehalt sérülé- 
seibe. 

- Ahel a selyemhernyó nem válogatós. Japán- 
ban sikerült egy olyan selyemhernyófajtát kitenyész- 
teni, amely mindenféle levelet megeszik. A „Tas- 
sur"-hernyónak ez a tulajdonsága különösen az euró- 
pai selyemhernyótenyésztők szempontjából bir nagy 
jelentőséggel, akiknek eddig az eperfalevél előterem- 

nyitva vannak 

; kezdődik a huzás 

-- 
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- A dumbravitai-ujszentesi református egyház 
ötven éves jubileunma, A dumbravitai-ujszentesi re- 
formátus egyeóz november 29-én, vasárnap tartja 
meg fennállásának ötven éves jubileumát. Ez alka- 
lompól délelőtt urvacsoraosztás, délután vallásos ün- 
nepéllye! egybekapcsolt istentisztelet lesz a templom- 
ban, amikor is meg fognak emlékezni az egyház ötven 
éves fennállásáról. Az egyház vezetősége ugy határo- 
zott, hogy az ünnep alkalmából aranykönyvet fektet 
fel az egyháznak szánt esetleges adományok meg- 
örökitésére. 

- Szovjet kémeket tartóztattak le Svédországban. 
Stockholmból jelentik: A svéd rendőrség négy svéd 
állampolgárt a Szovjet javára elkövetett kémkedés 
miatt letartóztatott. A katonai adatokat, amelyeket 
az egyik testőrezredben szolgáló káplár szerzett, egy 
hajógyári munkás jutatta el szovjet megbizóihoz. 

- CSECOSEMŐGONDOZONŐI TANFOLYAM. 
A timisoarai-temesvari Dr. Kakuk csecsemőgondozó 
és napközi gyermekotthonban csecsemőgondozónői 
tanfolyamot rendeznek. Az intézet vezetősége kész- 
séggel áll a városi és vidéki érdeklődök rendelkezésé- 
re. A tanfolyamra jelentkezök irataikat (születési 
anyakönyvi kivonat vagy keresztlevél, iskolai vég- 
zettségről szóló bizonyitvány), valamint pontós ci- 
müket de relsejéig, a következő cimre juttassák 
el: Magyar Nőegylet, fimisoara I., Bulev. Regina 
Maria 5, Ugyanott adnak bővebb felvilágositást a 
tanfolyamon való részvétel anyagi feltételeiről (havi 
dij). Vidéki jelentkezők az otthonban lakást és ellá- 
tást kaphatnak. 

- Halálozás. Dr. Fenyves Vilmos e hó 17-én el- 
hunyt. Gyászolják neje, született Schreyer Aranka, 
gyermekei Fenyves Antal és dr. Kormos Lajosné, 
bátyja Fenyves Oszkár és rokonsága. Temetése e hó 
18-án délután 3 órakor lesz a Timisoara-Temesvár 
belvárosi temető halottasházából. 
- fTettenért zsebtolvaj. A timisoarai-temesvári 

pályaudvaron egy rendőr tettenérte Radics Perát, 

amint Tortolea Ilie resitai-resicabányai vasutas zse- 

béből kilopta a pénztárcáját, A zsebtolvajt átadták 

az ügyészségnek, 
- Adományok. A timisoarai-temesvári Dr. Kakuk 

csecsemőgondozó és napközi gyermekotthon javára 

az intézett vezetőségéhez ujabban az alábbi adomá- 

nyok folytak be: F. M. gyermekruhák. Télire való 

eltevésre Buchsbaumtól öt, Szlidák Kláritól négy, 

Romi Kálmánnétől négy, Vilosevicstől három, Fulda 

Palitól és Polgár Iustól pedig két-két fej káposzta. - 

A sannicolaul-marei-nagyszentmiklósi vak asszony- 

nak lapunk kiadóhivatala utján Oláh Ferenc négy- 

száz Vass Ferenc pedig száz lejt adományozott. 

Betörőket fogtak el a razzián. Néhány nap előtt 

tartott razzia alkalmával Timisoara-Temesvárott si- 

került három körözött embert elfogni. Ezek ellen ala- 

pos gyanu merült fel, hogy több betörést követtek 
el 

és ezért is kereste őket a rendőrség. Ezenkivül a 

vendőrségre kisérték Fender Arpád lugojilugosi la- 

kost is, akit két évvel ezelőtt templomrablás miatt 

itélt el a biróság. Most meg akarják állapitani, nem 

követett-e el Timisoara-Temesvárott is törvénybeüt- 

köző cselekedetet. 

Hmva almafája. Ceylon szigetén van az "Eva 

almafája". Igy neveznek ugyanis ott egy honos fát, 

melynek gyümölcsei az almára emlékeztetnek. Az al- 

mák kivülről narancssárgák, belülről pedig skarlát- 

vörösek. Kivülről különös, harapásszerü bemélyedés 

láthazó rajta. Valószinüleg ez a körülmény, továbbá 

a gyümölcs rendkivüli nedvdussága, késztette az 

embereket arra, hogy ezt az almát tartsa a tiltott 

gyümölcsnek". 

lesz az állami 
osztálysorsjáték 

d. osztályának 
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Mue já a fatál 
Afrancia-belga határon bizonyos idő óta egy 

féllábu belga atyafi a vámőrök hallgatólagos jóindu- 
latát élvezte. Tekintettel arra a körülményre, hogy 
mindig csomag nélkül ment át a határon, sohasem 
zaklatták vamvizsgálattal. Egy ujonnan odakerült, 
kevésbbé szentimentális érzelmü vámőrnel azonban 
szemetszurt az atyafi gyakori határátlépése. Egy al- 
kalommal társainak szokása ellen a féllábu belgát is 
megmotozta. Az eredmény meglepő volt: kilenc kiló- 
gramm dohányt talált nála, melynek legnagyobb ré- 
szét a falábába váj: üregben rejtette el. 

- Őriási vihar Portugál-Keletafrikában, Lissza- 
bonból jelenti a Német Távirati Iroda: A Seculo cimü 
lap portugál keletafrikai értesülés nyomán közli, 
hogy az ott duló heves vihar számottevő kárt okozott 
Laurenco Marauez kikötőben. A vihar és az ezt kö- 
vető felhőszakadás olyan erős volt, hogy házak dől- 
tek össze, jármüvek fordultak fel és a város több ne- 
gyedét a viz teljesen elöntötte. Egyedül a közintéz- 
ményeknél okozott kár meghaladja az egymillió esz- 
kudót, 
- Kifosztott tanitó Az arad-megyei Peregul 

mare-Nagypereg községben nagyobb lopás történt 
Faur Ioan tanitó jelentette az aradi rendőrségnek, 
hogy ismeretlen tettes értékes ingóságokat lopott 
el házából. A bradi rendőrség vezette a nyomozást, 
mert a lopás szálai oda vezettek. Megállapitotta, 
hogy a lopást Lupu Ioan brádi fiatalember követte 
el. A házkutatáskor a lopott holmik egy részét a 
rendőrség megtalálta, a többi holmit a tolvaj eladta. 
A tolvajt letartóztatták. 

Támogassátok a harcosok családjait és a 
hadirokkantakat! 

- Kommunistákat itélt el a párizsi törvényszék. 
Párisból jelentik: A párisi törvényszéknek a kem- 
munista ügyekben való itélkezéssel megbizott ta- 
nácsa kilenc kommunistát itélt el. Közülük négyet 
5-5 évi börtönre, ötöt pedig 3-3 évi börtönre ité- 
tek. Valamennyiöket még egyenkint 1200 frank pénz- 
birságban marasztalták el. 
- Halálos baleset a bucuresti Coltea-kórházban. 

Bucurestiből jelentik: A Coltea-kórház javitási mun- 
kálatai közben az egyik vasbetonoszlop, amelyet kö- 
telekkel az épület emeletére felhuztak, ismeretlen ok- 
ból kicsuszott a kötélhurokból és Anderi Constantin 
munkásra zuhant. Anderit sulyos sérülésekkel a kór- 
ház kötözőjébe vitték, ahol rövid szenvedés után 
meghalt. 

- Nfyári álmát alvó hal. Az ugynevezett „tüdő- 
hal" onyári álmot" alszik. Ez az Afrikában, Ausf-á- 
liában és Délamerikában élő halfajta nyári szárazsasss 
idején, amikor a viz, amelyben a hal él, kiszáradással 
fnyeget, befurja magát az iszapba, hogy a hidegebb 
idő beálltáig „nyári álmot" aludjék. 
-Készenléti szemlére" jalentkeznek Svédor- 

szágban. Stockholmból jelentik: Svédországban ren- 
delet jelent meg, amelynek értelmében a honvédelmi 
törvény -lapján az 18/8-1929. között született férii 
lakosság és az 1883-1928. között született női lakos- 
ság készenléti szemlére köteles jelentkezni. A készen- 
léi szemlét 1943. január 15-ig be kell fejezni A 
szemle alkalmával minden esetben megállapitják hogy 
az illető személy milyen honvédelmi szolgálatra al- 
kalmas. Ez alkalommal figyelembe veszik az ország- 
ban egyre élesebben érezhető munkaerőhiányt is, 
amennyiben a jelentkezőket különféle légvédelmi, 
tüzőrségi és egyéb honvédelmi munkálatokon livül 
ételez mnunkaspolgálatra is beosztják. Azokat, akik 
a szemlén nem jelennek meg, hat hónapig terjedő Portönbüntetészel sutjak e e 

ehék öéa 

Ügyeletes gyógyszertárak 
Szerdán, november 18-án Aradon a következő 

győgyszertárak az ügyeletesek: Strelicovszky (volt 
Kian, Avram Iancu-tér) és Danciu (a nagykórházzal 
szemben), 

Szerdán, november 18-án Timisoran-Temesvárott 
a következők az ügyeletes gyógyszertárak: Belvá- 
ros: Lupea (10 Mai-utca), Gyárváros: Kigyó 
(Traian-tér), Erzsébetváros: Bianu (Miron Costin- 
utca sarok), Józsefváros: Neurohr (Preyer-utca sa- 
rok), Mehalában a Corvin, Fratelin-Ujkisodán a ! 
najoth és Freidorfon-Szabadfalun az Eremici gy: 
szertár, 

Szerdán, november 18-án Arado a mozik 
sora a következő: Aro: A leá: 1eveli intéze 



Ütletesség e 
égyszerüség í ű zb 
nelegség mmumununu 
Előző beszámolónk kosztümökről és kabátokról 

szólott, ez alkalommal ruhákról fogunk kedves hölgy 
olvasóinknak egyet-mást hozni. 

Fekete délutáni 
kihangsulyozott cs 

ha selyemből, s ujjkivágással, 
ivonallal.A szoknya elől redőzött 

Az ősszel bemutatott legtöbb ruha vonala: csipő- 
ben kihangsulyozott, a szoknya elől gazdag, a derék 
legtöbbször huzott, vagy redőzött. Sokszor látható a 
kihangsulyozott csipő mellett a lefelé szükülő szok- 
nya. A csipőre vagy gazdagon redőzött anyag, vagy 
elálló zsebek vannak dol 
szinü szövetből, (g örü rke ruha, citrom- 
sárga övvel és zsepekkel). Selyem ruhákra ugyan- 
olyan szinil, de fényes selyemből, 

zövetruhákon elütő 

umnnninmamtettttstlAATtI AA EAKAATE TtTtETEEA 

r 

zett manzsett::, vörös, zöld, arannyal himzett csa- 
vart derekat, kék vállrészt. Kedveltek a derékba be- 
é ott világoskék és türkiszkék váll s mellényrészek, 

néha parányi, elszórt gyöngyökkel diszitve. Sok fe- 
kete ruha készül fehér ujjal is. Szép a fekete ruha is, 
kávé, vagy homokszin beállitássall A szövetruhák 
gyakori diszei a kézi festésü pettyek, vonalak stb. 

A sportholmik nagyrészt szövetruhákból állanak, 
elütő szinü sállal, mellénnyel s övvel diszitve. A s ert- 
ruhák ismét divatosak, kézzel kötött ujjal, mellénnyel, 
kézzel kötött háttal, vagy elejével. A kötött ujjés a 
kötött mellény rendesen a ruhától elütő szinü. A 
sportruhák között divatos szinösszeállitás: rozsda 
vagy a terrakotta zölddel. 

A ruhák anyaga: egyszerü, finom délelőtti és 
punda alá való ruhának a jersey, flans stb. délutánra 
a taft és bársony. 

Délutáni ruhák helyett sokan viselnek az idén 
majd elegáns fekete téli kosztümöt, amelyet délelőtt 

Fehér gyapju ruha elálió kabátkával, amely a szoknya 
szélével azonosan szines himzéssel van diszitve. 

A ja án ujjakat gyakran alkalmazzák. A raffi- 
nált szabásu szoknyákat néha szines derékrész egé- 

Altalában a fekete ruhákon gyakran látunk ér- 

Egyébként könnyen átalakitható siruhává. 

Délutáni ruha huzott ovális kivágással és két szinből 
összeállitott betétrésszel a csipőn. 

angolos bluz vagy pullever egészit ki, délután pedig 
fémmel átszőtt lamébluzzal, csipkebluzzal, vagy 
élénk szinü szaténbluzzal a legelegánsabb toalettet 
nelyettesiti. 

Erdekessége volt a bemutatóknak a légoltalmi 
ruha. A manőken elsötétitett teremben, zseblámpá- 
val a kezében mutatta be a kezeslábas, szürke szö- 
vetből készült ruhát. Kötőtt manzsettával és ugyan- 
csak kötött résszel fejeződik bs a nadrág bokanál, 

Nagyon sok egyszerü feketeszövetruhát mutat- 
tak be pici gobokkal, kis fehér gallérral, vagy piri- 
nyó fehér masnival. Szép volt egy olivzöld selyem- 
ruha, melynek egész felsőrésze sürün be volt huzva, 
arany öv és két nagy aranygomb diszitette, Fiatalos 
a barna huzott jersey szoknya jó nagy zsebekkel, hoz 
meokszin felsőrésszel, melyre egy viritó zöld mel- 
lényke csavaródik ferdén. 

A taftruhák között nagy tetszést keltett az, 
amelyik nagy bársonyzsebekkel volt diszitve. Szép a 
háromtféle barna szinárnyalatu selyemből készült dél- 
utáni ruha. ; 

Anmint látjuk a divat lényegében keveset válto- 
zott s igy egy kis ötletes felfrissitéssel nyugodtan fel- 

Cekes, szines diszitést. Meggyszinü, bő arannyal him- 
vehetjük tavalyi ruháinkat. z. A. 

azama 

T 
MAMAAAMAKKTAMAAAAKTÁTTATATAAAKA AatloatoototATTTAS 

M timisoarai-temesvári 
kerületi ökölvivó bajnokságokat 

szombatlon este tartják 
A Chinezul-CAMT néhány igen jól sikerült ököl- 

vivóversenye után most szombaton sor kerül a kerűü 
leti bajnokságokra. A bajnokságot a CFR-rel együtt 
rendezi a Chinezul-CAMT, a negyedik kerületben, a 
CFR „Lyra' helyiségében, ahol már több nagy ver- 
senyt rendeztek. 

A kerületi bajnokságok iránt is megfelelő nagy 
érdeklődés mutatkozik, hiszen itt az öklözőknek min- 
den más erkölcsi sikeren kivül még a büszke bajnoki 
cim megszerzése is a szeme előtt lebeg 

Ismerve a résztvevők jelenlegi jó formáját, bizz 
tosra vehető, hogy minden sulycsoportban kemény 
küzdelmet vivnak majd az öklözők. 

A verseny részleteire, valamint a résztvevők név- 
sorára még visszatérünk. 

Tekesport. Az aradi Fortuna tekeegyesület játé- 
kosai szombaton és vasárnap Timisoara-Temesváron 
vendégszerepeltek a Prieteni meghivására. Az ara- 
diak kilenc mérkőzésből négyet megnyertek, kettő el- 
döntetlenül végződött, Az eredmények a következők: 
Fortuna-Victoria 116:112 Chinezul-CAMT For. 
tuna 118:103, Prieteni-Fortuna 131:104. Mindhá- 
rom mérkőzést hatos csapatok játszották Tizenket- 
tős csapatok: Fortuna Chinezul-CAMT 211:176, 
Victoria-Fortuna 177:177, Fortuna-Prieteni 
229:164. Hatos csapatok: Fortuna -Chinezul-CAMT 
98:67, Prieteni-Fortuna 96:90 Prieteni-Fortuna 
97:97. Vasárnap az aradi Infratirea a timisoaraii- 
temesvári Electrica, az aradi Prieteni a timisoarai- 
temesvári Prieteni vendége lesz. 

égyéb hkütgöldi snocteredmények 
Mannheimban tartották a német-magyar sza- 

tadfogásu és görög-római birkózást. Az első napon a 
németek a szabadfogásu Lirkózásban világkiasszist 
képviselő magyarokat, nagy meglepetésre 5:2 arány- 
ban legyőzték. A magyarok közül csak Tóth és Ki- 
nizsi szereztek győzelmet. A második napon a görög- 
római rendszerü birkózás is a németek győzelmével 
végződött, ami 4:3 arányu volt. 

A német Birodalmi-Kupáért folytatott döntő 
mérkőzésen Alsórajna csapata 2:1 arányban győzte 
le Nordmark együttesét. 
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A magyar női tornásabajnoki cimet Hubertné- 
Csillik Margit szerezte meg 117.80 ponttal, aki vala- 
mennyi szeren győzött. 2. Fehér Anna 116.85 pont- 
tal, 3. Gulyásné-Köteles Erzsébet. 

Marburgban még egy utolsó atlétikai versenyt 
rendeztek az idén, amelyen a kiváló német kalapács- 
vető, Storch 56.95 em-es eredményt ért el. 

A magyar labdarugóbajnokságban a 11-ik for- . 
duló után a góllövőlistán ez volt a helyzet: 15 gólos: 
Laborcz (Szolnok), 13: Jenőfi (Vasas), 11.: Kollátn 
(Szelnok), Mézes (Ujvidék), 10: Bodoia (NAC), Csu- 
berda (SalBTC), Kovács II (NAC), 9: Sárvári(NAC)), 
Zsengellér (Ujpest), 8: Füstös (Ferencváros), Maros- 
vári (Csepel), Pintér (Csepel), Szusza (Ujpes 
Váradi (Gamma), Welker (Ujvidék). : 

A bolgár bajnokcsapat, néhány SK Sofia játéko 
sal megerősitve Törökországban portyázott. Áz 
mény elég siralmas a bolgár bajnokcsapatra nézve, A 
Fener Bagcse csapatától 2:1, az istanbuli válogatottól 
pedig 3:0 arányban vereséget szenvedtek a bolgárok. 

Az olasz bajnokságban a vezető első pontját adta 
le most vasárnap, a bajnokság hetedik fordulójában. 
A Livornotól a Bari szerezte ezt az első pontot, miután 
a mérkőzés 1:1arányban döntetlenül végződött. A 
Livornonak most 12 pontja van, a 10 pontos T 
előtt. 

C s TELEON 23. 64 
erete 

IITO SCHIPA 
legnagyobb és legszebb filmje IVERE (Az élet dala) ig meg ! látott gyönyörü énekes film 

háborus hradó 

Nuay szerelemi 

AZ ARADI BELVAROSI MOZGOK MAi MUSORA 
* R mM TELEFON 20-10 

Ma és holnman uioljára 

ZARAH LEANDER VIKTOR STAAL 
PAUL HÖRBICER 
40 sz. hiradó 

UR A N A TELEFON 

éls és é 10 órnsor. - Vasa nepnanoakon fél i2 órakor is 

MMa ufoljára! 
Fermandel Elyira Peopesc 

A via örökös 
0. sz. híradó 1 

! 



tfőzőnő 

rackfa, 2 millió kajszinfa és 5 és félmillió diófa van 

lészinü termés az egész országban almában 18.000 

deltetési helyét, közvetlenül a katonai és polgári el- 

emzza 

gyümöle 
Félhivatalos kimutatás szerint az 1942. évben 12 

milió almafa, 4 millió körtefa, 60 millió szilvafa, 6 és 
félmillió cseresznye- és meggyfa, 1 és félmillió ba- 

az országban. A mogyoró-, málna-, egres-, továbbá a 

többi gyümölcsbokrok száma nem ismeretes. A fel- 
sorolt számokból a ténylegesen termést hozó fák szá- 
ma az almánál 9 millióra, a körténél 3 millióra, a 
szilvánál 45 millióra, a öseresznyénél és meggyné 4 
millió 875 ezerre, a baracknál 1 millió 50 ezerre, a 
kajszinnát 1 millió 400 ezerre és a diónál 2 millió 400 
ezerre csökken . 

A várható átlagtermés az almafáknál 20 kiló- 
giamm, a körtefáknál 12 kilógramm, a szilvafáknál 
6 kilógramm, a cseresznye- és meggyráknál 5 kiló- 
sramm, a barackfáknál 2 kilógramma, a kajszinfák- 
nál 5 kilógramm és a diófaknál 20 kilógramm. A va- 

za umat mzeseozezmzarz 

riz milliárd lej Románia idei 
stermésének értéke 
vagonra, körtében 3600 vagonra, szilvában 27.500 
vagonra, cseresznyében és meggyben 2500 vagonra, 
barackban 210 vagonra, kajszinban 700 vagonra, vé- 
gül dióban 880 vagonra tehető. Mogyoróból 66 vagon, 
málnából 120 vagon, egresből 60 vagon termésre 
számitanak Ezekből a számokból 14.000 vagon al- 
ma, 3500 vagon körte, 21.000 vagon szilva, 2500 va- 
gon cseresznye és meggy, 700 vagon kajszin, 210 va- 
gon barack, 5000 vagon dió, 60 vagon mogyoró, 120 
vagon málna, 60 vagon egres szükséges a belföldön 
való friss és száritott alakban, gyümölcsizként és 
páiinka alakjában történő fogyasztásra. A kiviteli 
lehetőségek tehát almában 4000 vagonra, körtében 
190 vagonra, szilvában 6000 vagonra, dióban pedig 
3800 vagonra korlátozódnak. A többi gyümölcsből 
egyáltalában nem lesz kivitel. 

Ha minden kilózramm gyümölcsöt átlagban 15 
lejjel szám.itunk, az idei gyümölcstermés értéke meg- 
kézeliti a 10 milliárd lejt. 

Emelték a CFR-társasgépkocsik viteldiját is, 
Bucurestiből jelentik: Megirtuk, hogy a vasuti vezér- 
igazgatóság felemelte a személy. és teherszállitási 
dijszabást. Mint most közlik a CFR-társasgepkocsik 
viteldiját is növelték. A rendelkezés a gyorsvonat 
harmadik osztályán fizetendő viteldijjal egyszintre 
emelte az eddigi jegyárakat. 

Külföldről behozott délszaki gyümölcsök sta- 
tisztikája. A pénzügyminisztérium utasitotta a vám- 
hatóságokat, hogy készitsenek heti kimutatást az 
országba érkezett délszaki gyümölcsök mennyiségé- 
rői. A kimutatásokat, amelyekben feltüntetik a be- 
hozatali cég nevét, a gyümölcs mennyiségét és ren- 

látási államtitkársághoz küldik. 

A juhbőr foltok ára. Az országos árkormány- 
biztosság a juhbőr foltok árát 84 lejben állapitotta 

Magyarországi cég szállitja egy török hajógyár 
berendezeset. Isztanbuiból jelenti a 1P: A török kor- 
mány megrendelésére uj hajógyár épült a Márvány- 
tenger anatóliai partján, Kendik város közelében. A 
vontatóhajók és a hasonló kisebb, főleg fából készült 
tengeri jarmüvek épitéséhez gépeket egy német cég- 
nél rendelték meg, mig a nagyobb hajók épitéséhez 
szükséges gépeket és berendezési tárgyakat egy ma- 
gyar cég szállitja. 

Elsőraunga gendertermés Olaszországban. Noha 
az idei kendertermés a tavalyihoz viszonyitva meny- 
nyiségileg alamivel kevesebb volt, minőségileg 
azonban olyan kiváló, amilyen eddig még sohasem 
volt. 

Napi egy csésze kávé Amerikában. Washingtoni 
jelentés szerint november végétől kezdve az Egyesült 
Allamokban korlátozni fogják a kávéfogyasztást. 

meg kilógrammonkint. Az összegpen minden adó és 
illeték benne van, 

Minden 15 even felüli egyénre hetenkint 60 gramm 
kávé fog hetenkint tutni, ami napi egy csésze kávé el- 

készitésére elegendő. 

Elősdások kaziein 3,5, 
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Mennyi Koocseveit évi fizetése. James Byrenes, 
az uj amerikai gazdasági diktátor kijelentése sze- 
rint 1943, január elsejétől Amerikában a legmaga- 
sabb fizetés 25.000 dollárra fog rugni. Propaganuda- 
okokra való tekintettel Roosevelt kérte a kincs- 
tárt, hogy elnöki fizetését az adók levonása után ha- 
sonlóképpen 25.000 dollárra szállitsák le. Termé- 
szetesen ebbe az összegbe nincsenek az elnök egyéb 
bevételei beleszámitva. A kincstári tisztviselők szá- 
mitása szerint több, mint 65.700 dollárt kell annak 
az egyénnek keresnie, akinek nettó fizetése az adók 
onása után 25 000 alá-ra fae rugni. 
Az indokinai rizstermés jelentősége. A kelet- 

ázsiai háboru előtt Indokina rizstermése 60 millió 
métermázsára rugott, melyből körülbelül 16 millió 
métermázsát exportált. A kedvező éghajlati viszo- 
nyok övetkeztében a rizstermés Indokináhan keve- 
sebb munkával jár, mint Japánban. Japán szakértők 
irányitása mellett az indokinai rizstermést 200 millió 
métermázsára lehet fokozni. Már ma is sok autót 
hajtanak rizsből készült üzemanyaggal. - A tengeri- 

termést is sikerült annyira fokozni, hogy Indokina 
kétszerannyi tengerit tudott az idén Japánnak szálli- 
tani, mint tavaly. 

Hatácidő nanfá 
NOVEMBER 20: 

ötven darabnál több uj és jó kender- és jutazsá- 
kok bejelentése a katonai és polgári ellátási államtit- 
kárságon (Subsecretariatul de Stat al Aprovizionarii 
Armatei si Populatiei Civile, Directia Subsistentei 
Bucuresti Calea Victoriei 133) 

NOVEMBER 23: 

Olajpogácsa és pogácsadara szállitásának utolsó 
napja. 

NOVEMBER 25: 

Allami és közérdekü intézmények, továbbá nagyválla- 
latok, amelyek szerződéses szállitásokkal közvetlenül a kő 

olajtársaságoktól szerzik be a benzint, eddig a napig köte- 
lesek bejelentésüket eljutatni a hadfelszerelési és hadi 

anyagtermelési mnisztérium hadianyagtermelést ellenőrzö 
igazgatóságának forgalmi osztályánoz az előző hónapban 
vásárolt benzin mennyiségéről. 

NOVEMBER 30: 
Gyapotkészletek beszolgáltatása. 
Gyapjukészletek beszolgáltatása. 

Mezőgazdák gépkocsijainak forgalmi engedélye lejár. 

DECEMBER 1: 

1,9 

Benzinjegy eletbelép. 

CAPO 
Nagysikerü film a három hires filmszinésszel 

a főszerepben: 
HEINRICH GEORGE 

PAUL WEGENER 

örenhofi esküvő 

ILSE WERNER 

a 

Őriási film a cirkusz életéből, a felejthetetlen 

LA JANA táncosnővel! 

Truxa 
Tőszerepben HANNES STELZER, E, FÜRBRINGER PAUL KEMP - MARGRIT DEBAR 

or. Vasár- és lnnepnan d. a. 11-kor is 
A a HI é 

Csodás vigjáték Forzano ismert szinmüye nyomán 

FORGÓSZÉL 
Főszerepben: 

Apróhirdetések 
HIRDETölNK FIGYELMEÉBE! Vidékről 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési dij előzetes beküldése mellett közlünk. 

A hirdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 
valamint a hirdető személyazonossági iga- 

zolványa számának is a feltüntetését. Hely- 
beli hirdetéseket telefonon nem veszünk fel! 

DiJSZABAS. MHirdetések dija 15 szóig 45 

le, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 
számban 15 szóig 70 lei, minden további szó 
5 iei. Allaskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 
den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 
ban jelzésü hirdetéseknél 15 lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes hirde- 
tésként vehetők fel. Hivatalos idő 49- 
141-ig. 8-7-ig. Apróhirdetéseket másnap- 

ra csak déli 141 órálg és a korlátozott és 
rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 
szünk fel a timisoarai-temesvári kiadóhiva- 

am 

t 

JÓLFŐZŐ mindenes szakácsnőt, éves 
bizonyitványokkal keresek. Timisoara- 
Temesvár, II., Petru Tegle-utca 1. szám, 
földszint, ajtó 3. Jelentkezni d. u. 2-4 
óra között. (5268) 

talban. 

Atlkalmazás 

TÖKELETES, három nyelvet beszélő 
állást keres. Mihu Péterné, Timi- 

soara-Temesvár, III, Vasici-utca 12. 

LAPKIHORDÓT azonnalra felvesz a 
Déli Hirlap timisoarai-temesvári kiadó- 
hivatala. (5270) 

FÉMCSISZOMOT, polirozót, hadmente- 
set, felveszek. Lehet kezdő. Fogászati 
laboratórium, Timisoara-Temesvár, 
Vlad Delamarina-utca 1. (941) 

heresünk fiatal, elsőrendü román- 
német gyorsirónőt. Ajánlatokat Drasel 
irodába, Timisoara- remesvár IV., Bra- 
tianu-utca 18. szám alá kérü.k. (973) 

Péksegédet azonnal felveszek. Mandl 
Ferenc pékmester, Timisoara-Temes- 
vér V., Rotariu-utca 22. szám. (980) 

GEFLAKATOST tfelveszünk, Timisoara- 
Temesvár, Carol körut 45. (656) 

KOVAÁCSSEGED állandó állást kaphat 
Stercz kovácsmesternél Jimbolia-Zsom- 

bolya. (789) 

VILLANYSZERELŐT állandó munká- 
ra keresünk. Timisoara-Temesvár, GCon- 
stanta-utca 5. szám. (916) 

KERESKEDŐSEGED füszer-vegyes 
szakmában, szolid, szorgalmas, megbiz- 
ható, állást kaphat. Miski József, 
Abrud. (3317) 

Varrólányok pikir munkához jelentkezze- 
nek, Timisoara-Temesvár IV. Bratianu utca 
22 szám, ajtó 11. 

a Mi bejárónőt azonnali belépésre ke- 

VASKERESKEDŐSEGEDET azonnal- 
ra felveszünk. Tellmann, vaskereskedés, 
Timisoara-Temesvár, II., Traian-tér. 

(722 

x Kétszemélyes háztartásba jólfőző min- 
denest azonnalra felveszek, zóna. Je- 
lentkezés: Timisoara-Temesvár II., Ba- 
las-utca 32. (977) 

Szabósegédet keresek sürgősen. Far- 
kas János, Mailat. (987) 

Megbizható bejárónőt keres a Kakuk- 
csecsemő és napközi otthon. Jelentkezni 
Timisoara-Temesvár II., Detunata-tér 
7 szám (5273) 
Fiatal péksegédet felveszünk. Kis pék, 
1imisoara-Temesvár II, Balas-utca 2. 

45272) 

resünk. Timisoara-Temesvár Vladica Ba- 
descu utca 7 szám, ajtó 1. (999) 

Jól főző mindenest azonnalra vagy decem- 
ber 1-re keresek. Ugyanott kifutólányt is 
felveszek. Schneider cég, Timisoara-Temes- 
vár I. Mercy utca 2 szám. (1001) 

Középkoru nőt szakácsnőnek keresünk. Ti- 
misoara-Temesvár II. O. Iosif utca 12 szám: 

(1015) 

FIATAL NŐT takaritáshoz keresek. 
Dr. Deutsch. Timisoara-Temesvár, I., 
Ady-utca 2, II. emelet, ajtó 6, Palace- 
épület. (991) 

(1008) 

1 E 

Allást keres 

FEHÉRNEMU-varrónő vállal ágynemü, 
férfi- és gyermekfehérnemü-varrást. 
Házhoz is megy. Edelhauserné, Fratelia- 

Kissoda, X. utca 75. szám. (815) 

URIASSZONY, tökéletes főzéshez és 
könnyebb házi munkához állást keres. 
Timisoara-Temesvár, III., Rusu Sirianu- 
utca 2. (894) 

Adás-vétel 

Eladnat és vehet „Orient-Boy" által, 
Telefon 42-22 - 17-99, Timisoara-Te- 
mesvár I., Ungureanu-utca 9., disz- és 
értéktárgyakatt (542) 

FEREFI télikabát, fekete, középtermetre 
kifogástalan állapoban és egy 41 
csizma eladó. Timisoara-Temesvár 
Can. Moldovan-utca 8., ajtó 5. (929 

ZONGORÁT vagy pianinót, telj 
állapotban levőt keresek bérbe. Ci. 
timisoarai-temesvári kiadóban. (9 

Ióasztal, kicsi, csinos és mo 
pák olcsón eladók. Timisoa 
IV II, 4 

MINDENES bejárónőt 50 éven felülit, 
kéttagu családhoz keresek. Timisoara- 
Temesvár, II., Petre Tegle-utca 1, I. em. DIi 
ajtó 7. 
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KERESEK butorozott szobát heti két- . 
szeri használatra. Ajánlatokat „Téli Alkalmazas l Földek Lakás jeligére a timisoarai-temesvári kiadóba mssczmezszgssz m 1) Aradon cca 30 k. h. prima, szántó, gyü 7 kérek. (995) Haázvezetőnöt keresek, ki önállóan főz mölcsössel, gazdasági épületek, 6,000.000 Egy vagy 2 szobás konyhás lakást keresek, 

és cseléddel az oösszes házimunkát el- 
végzi. Közvetit: Foto Bach, Alba-lulha- 
Gyulafehérvár. (3908) 

Mindenes szakácsnőt azonnal felveszek, 
Hallamasek, Arad, Regele Ferdinand kör- 

ut 15, I. em. (4500) 

Rendszerető szobaleányt, vidéki keresztény 

uricsaládnal megfelelő fizetéssel azonnal 
alkalmazást nyer, Cim megtudható, Arad, 
Eminescu utca 1 sz. Bogyó harisnya üzlet- 

ben. (4502) 

Komoly megbizható bejárónőt keresek. Je- 

lenkezni délután Arad, Crisan-utca 6, I. 

em. ajtó 4. szám, 2 és 3 között. (4503) 

Butorozott szoba, fürdőszoba használattal, 

szépen berendezve kiadó. Cim Reclama Hir- 

detőben, Arad Eminescu-utca 8. (4494) 

Keresünk asztalos édeket korra való te- 

kintet nélkül. Tanvlókat és gyakornokokat 

felveszü Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 

Eminescu-utca 8. (4510) 

Bejárónőt keresek 9 1011-ig könny 
kára. Jelentkezni d. e. 11-ig, d. u. 4-ig A 

Carol-körut 22, I. em. ajtó balra, föl 22, 

esek 11-12 óráig takaritás- Bejárónőt ke 

hoz, Arad Moise Nicoara, utca 12, Precu- 

pas. (4517) 

Adás-vétel 

3-es FEKETE hócipő és hócsiz és 
fekete csikóbunda 
tér 8, ajtó 6. 

dó. Arad, Cernat- 

(4460) 

ANGORA nyulak eladók. Arad, Oituz- 
utca 11. (4456) 

KSCSEREP 2000 drb uvegezhető üveg- 
fal, 2X5 méter gyapjuszőnyeg jó álla- 
potban lévő eladó Arad, Cantacuzino 31. 

. (4470) 
A fempo bizományi üzle Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajáni: keleti és belfölát 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, ószoba-, ebédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat, festmén yeket 
eliéket kasszákat, egyes butorokat. 
ere lánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. zálogcéda 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként ketszer megy Timisoarara. 
Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 

5. lefon: 19.7 (4028) 

szakadást, ecést, művésziesen 
beszővi Wensz isivam, Arad, 

Eminescu utca 15. Telelon 10.04 
es 

Megvéteire keresek 23-as számu gyer- 
mek-hóc »őt. Arad, Földes-patika épü- 
let, I., 7. (978) 

ccsőn) d. e. 10-12-ig. 

2) U. o. sok gazdasagi épülettel és lakóhá- 

zakkal 8,000.000. 3) 30 kat. hold 1-a Bihar- 
ban, 2,000.000. 4) Arad határában 45 k. h. 
2,800.000. 5) U. o. I-a 16 kat. hold, épüle- 

tekkel, 2,600.000. 
HATSCHEK ÜGYNÖKSEG, Arad, Carol- 

körut 17. Telefon 16-95. 

Férfibőrkabát, hosszu, teveszőrbéléssel 
dunna, gunupárna, eladó. Arad, Oituz-utca 

43. (4508) 

Férfaruha, tiszta gyapju, alig használt, el- 
adó. Arad, Eriscopiei-utca 48, ajtó 4. (4509) 

Zongoraládát, négyszögleteset, megvételre 
keresek Cim Recclama Hirdetőben, Arad, 
Eminescu-utca s (4511) 

Mossótzy-felepen gyümölcsös, veteményes 
ker: felesbe kiadó. Arad, Vidra-utca 1. 

(4516) 

8-10 éves gyermek télikabát, 42-es férfi- 
hócipő, harmincötös tornacipő és női fél- 
cipő eladó. Arad, Regele Ferdinand-körut 
43, földszint. (4518) 

Szilszkin bunda javitásra eladó. Kovács, ne- 
gele Ferdinand-körut 15, I. em. 20. (4520) 

HEladó jutányos áron, ebédlőbutor, gyer- 
mekszék, perzsaszönyegek, horgolt sztor, 
porceilán ebédlőszerviz. csikobunda. Cim 
Reclama Eirdetőben, Arad, Eminescu-utca 
8. (4521) 

Hladó egy komplett háló puha fából, né- 
met gyártmányu rádió külön hangszóróval, 
egy bérelt mély pékteknyő két méter hosz- 
szu, férfi kerékpár jó gumikkal, 10 kg.-os 
mérleg, trenchoat, valamin- egy drapszinü 
férfifelöltő középtermetre. Timiscara-Te- 
mesvár IV Dimitrie Sturdza utca 5 szám. 

(1002) 

PIANINO és zongora, mindkettő külföl- 
di gyártmányu, kereszthuros, kifogásta- 
lan, eladó. Timisoara-Temesvár, II., 
Traian-tér 3. Telefon 38-13. (779) 

Eladó egy pár 32-es fehér gyermekhócipő, 

vattakabát, fehér sky-tiszta gyapjunadrág, 

kötött kabát (szvezter) egy 52 em és 80 

em. hosszu teve szővet kabátbélés és gyer- 

mekszék. Timisoara-Temesvár III. Mihai 
Viteazul körut 3 szám, délelőtt 9-11-ig. 

(1004) 

JÓ állapotban lévő paplanok és ollpár- 
nák eladók. Timisoara-Temesvár, III, 
Crucii-tér 3, alsó csengő. Csak délután. 

(708) 

ÖSSZECSUKHATO vaságy, rézágyak, 
lószőrmadracok, kredenc és lámpaer- 
nyők, kaphatók. Timiscara-Temesvár, 
IV. Mircea Voda-utca 1, raktár (vaslép- 

(708a) 

ELADÓ sgarantált tiszta jó heverő, 
email fotel, ovál asztalka, virágállvány, 
előszobafal, kristályüveg szerviz, már- 
kás festmények. Timisoara-Temesvár, 
III., T. Cipariu-utca 10, ajtó 5. (990) 

Mély gyermekkocsit keresek. Arad, Kogal- 
niceanu-atca 61. (4488) 

Fürészpor, forgács eladó. Arad, Stroescu- 
utca 15. (4499) 

FPolyerom festékgyár keres megvételre 
1000 Kigr. szalmát. Ajánlatokat postán, 
vagy telefonon, Arad. Telefon 16-02. (4501) 

Eladó kövér sertés 150-től 200 Kg-ig. Hajós 
malomban, Aard-Micalaca, Dosoftei-utca 2. 

(4495) 

elre keresek jó állapotban lévő fran- őtéthálót, esetleg betéttel. Cimeket R clama Hirdetőben, Arad, Eminesc1-utca 8 
(4496) 

Fekete férfi télikabát, középtermetre és 
ó férficipő eladó. Arad, Simion Bar- 

(4507) 
állapotban eladó, Arad, 

KIADÓ szoba fürdőszobával, garzon, 
üresen és elegánsan butorozott szoba 
azonnalra. Telefon 13-59, Timisoara- 
Temesvár. (992) 

KIRAKATPABAK, hosszu munkaasz- 

bát, iróasztal, eladó. Salon Chic, Timi- 
soara-Temesvár, I., Mercy-utca. (993) 

Ebédlő berendezés fekete bőr-székekkel és 
fotelekkel eladó. Timisoara-Temesvár, II., 
Balas-utca 23. (1016) 

ELADÓ fiuöltönyök 3-5 évesnek, bar- 
na gyermektélikabát 4-6 évesnek, já- 
róiskola, konyhába való kiöntő kagyló, 
és egyéb gyermek holmik. Timisoara- 
Temesvár, I, Carmen Sylva-körut e 
földszint. (996) 

Takaréktüzhely ( sparherd( alig nasznált 
eladó. Timisoara-Temesvár, II. Ealas utca 

tal, Standard rádió 41, fekete télika- 

belvárosban, keresztény házban. Jól fizetek. 

Cimeket Reclama Hirdetőben, Arad, Emi- 

nescu-utca 8. (4496) 

ségekkel, nagy veteményes és gyümölcsös- 

keretel, háromnegyedhold szőlő, uj házzal, 

Kolnával, pincével. Cim Aradul-noun (Uj- 
arad) Avram Iancu-utca 27. (4504) 

Buforozott szoba kiadó. Cim Reclama Hir- 
detőben, Arad, Eminescu-utca 8. (4512) 

Eladó uj ház, 4 szoba, konyha, mellékhelyi- a 

Két butorozott vagy üres szobát, kony- 
ha- és fürdőszobahasználattal, keresek 
jólfizető lakónak. Cim a timisoarai- 
temesvári kiadóban. (982) 

a emozesz 
HATSOHEK UGYNöKSz:: 

Arad, Carcl körut 17. Tel. 16-93. ! 
ÁArak ezrekben! / 

HAZAK: 15.0900: uj modern bérvilla. 
12.000. kezpontban 14 bérlemény, cca 400- 
ezer hozam, nagy kert. - 10.000: luxusvil- 

Kétszobás, előszobás lakás uri berendezés- 

sel eladó. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 

Eminescu-utca s. (4514) 

Ház nagy telekkel sürgősen eladó. Arad, 

(4519) Séga, Obedenar 7. 

g Szőlők 
hegyközségi 4.5 kat. hold I-a hiánytalan 
szőlő tel. felszereléssel főuton 4 szobás 
lakással 4,500.000. U. o. 7 és 14 kat. hold 
ILa hiánytalan szőlő felszerelés és kol- 
nával 3,500.000. 

11 katasztrális hold megállónál, hat- 

szobás lakás, melléképületek, 3 millió. 

3.5 kat. hold. Paulis-Pálos, I-a csemege- 

szőlő, épülettel a főuton, 1,500.000 lei. Gal- 
san 3 hold villával 1,200.000 lei. Hegy- 

községben 2 holdas I-a szőlő, 150 gyümölcs- 

fa. kétszobás alápincézett villa, istálló, fel- 

szereléssel és berendezéssel, 600.000. lei. - 
HATSCHEK ÜGYNÖKSÉG Arad, Carol- 

köru- 17. Telefon 16-95. 

CSALADI HAZBAN 1 butorozott és 
egy üres nagy szoba, fürdővel, esetleg 
külön konyhahasználattal, azonnal ki- 
adó, nem zóna. Ajánlatokat a tinu- 
soarai-temesvári kiadóba „Házaspár- 
nak' kérek. (922) 

sSzEP TAGAS szoba butorozva (esetleg 
butorozatlan) fürdőszobahasználattal 
III. kerületi villalakásban közel az I. ke- 
rülethez, kiadó. Cimet „Nem zóna III." 
jelige alatt a timisoarai-temesvári ki- 
adóba kérek. (859) 

BUTOROZOTT szoba különbejárattal, 
központi fütéssel, fürdőszobahasználat- 
tal kiadó. junker, Timisoara-femesvár, 
III, Martirul Ciordas-utca 2. szám, II. 
emelet. (914) 

KERESEK egy zónamentes butorozott 
szobát azonnalra vagy december 1-re. 
Szeretném, ha nyugdijas családnál vagy 
özvegynél tudnék elhelyezkedni. Cimet 
kérem „Családi otthon" jedgére a timi- 
soarai-temesvári kiadóba. (986) 

Vállalati főtisztviselő keres tágas, kom- 
fortos különbejáratu butorozott szobát, 
esetleg félyensióval, III-IV. kerület- 
ben, zónán kivül. Cimeket kérem 44-64. 
telefonszámmal közölni, Timisoara- 
Temesvár. (989) 

Ris butorozott szoba, teljesen külön- 
bejárattal, egyedülálló nőnek vagy fér- 
finek kiadó. Ugyanott lakótársnöt kere- 
sek, takaritás ellenében. Timisoara- 
Temesvár II., Ispirescu-utca 5. szám. 

(962) 

Kétszobás lakás konyha, éléskamra, 3-as 
villamos végállomásnál I. emeleten, üresen, 
vagy butorral, árja családnak azonnal ki- 
adó. Háztulajdonosok Egyesülete Schiller 
igazgató, Timisoara-Temesvár I. (1006) 

Különbejáratu, közponei fütéses, szépen bu- 
torozott moedern szoba, Belváros közelében, 
egyedülálló egyénnek azonnal vagy 15-ére 
kiadó. Cimeket : „Árja lakó" jelige alatt a 
timisoarai-temesvári kiadóba kérünk. 

((1014) 

ELEGANS uteai butorozott szoba lép- 
csőházi külön bejárattal, Belvárosban, 
nem zóna, egyedülálló urnak kiadó. Cim 

la, jó akáselosztással. - 7600: főtér mel- 
lett, emeletes üzl. berház. - 7000: belv. 
sarokbérház, - G500: bérház üzl. 50 lakás, 
240.000 hozam. - 5000: villanegyedben fél- 
emeletes, 14 lakással. - 4500: muresparti 
vVilla, 2 lakás, kettős telek, 3500: köz- 
pontban nagyjövedelmű átjáróház, kettős 
telek. - 3500: belv. 7 lakásos. 3200: mu 
resparti lakásos villa,. - 3000: Ref. ten 
piomnál 3 lakásos. - 3000: központban, 
emeletes bérház. - 2750: főutvonalon 5 la 
kás,gazd. épületek, nagy kert.- 25300: 

Közkórháznál 2 középnagy, 6 kis-lakás. - 
2200: megállónál, belv. 7 lakás, nagy ud- 
var. - 2250: belv. 4-szobás/magánház, ker-. 

- 1500: Iancutérhez közel üzl. sarokbár- 
ház, nagy hozam. - 1250: főutvonalon üzl. 

sarokház. - 1000: pernevai nagytelkü 2 la- 

kásos. - 750: II. ker. 6 lakásos, nagy kert- 
tel. = 700. küln. 4-szobás. 

Poloskairtást, parkett-surolást és nagy- 
tararitást vállalok. Lovas Károly Aad 
Oituz utca 111. (3772) 

FIGYELEM HÖLGYEK! Ne dobják el 
régi kalapjaikat. Olcsón a legutolsó di- 
vat szerint ujjáalakitjuk. Brasov-Bras- 
só, Sft. Ioan-utca 4. szám, udvarban 

(3890) 
Berry néevre hallgató drótszőrü foxi elve- 

Különféle 

szett. Iilő jutalom ellenében hozzák el, 
Arad, Closca-utcta 11 alá, Kochékhoz. 

(4487) 

Betársulnék jólmenő üzletbe, vagy vátlalat- 
ba 500.000 lejig. Cimeket „"Rentabilis" jel- 
igére Reclama Hirdetőbe, Arad, Eminescun- 
utca 8. (4505) 

Kozmetikai kiképzésre jó házból való uri- 
leányt keresek. Timisoara-Temesvár, Cos- 
metica, III., Doja utca 3. (800) 

RÉGI nyakkendőből ujat készit Szüts, 
Timisoara-Temesvár, L, Diaconovici Lo- 
ga-körut 20, ajtó 3. (e22) 

HAZAMAT északerdélyi városból elcse- 
rélném román területen levő házzal 
Négy parkettás szoba, garázs, nagy u 
var, Bucüresti, Dionisie-utca 15. (857) 

hh 
ELCSERELNEM üzemben lévő 20 il 
tejszeperatort, csakis jómárkáju kis mi 
szeperatorral. Laptária Fekete, 
jud. Hunedoara. 

Két darab férfikalapot elvesztettem ti 
miscarai-temesvári kesztyügyár mel 
lett, vasárnap délután 5 órakor. Me h) találót kérem 1000 lej jutalomért M 
le Mars-utca 2. szám alatt. M 

ELCSERELNEM Ludus-Maro 
lévő 3 szoba-konyhás lakóháza 
holdból álló I. oszt. szántó In 
gazdasághoz szükséges mellékép etek m 
kel, közvetlen vasutállomás és Mur 
Maros mellett, Marosvásárhely körny ] lo 
kén lévő, hozzá hasonlóval. Esetleg 
adnám. Érdeklődni a Ludus-M M 
ludasi lapbizományosnál. 0 

Szabászati tanfolyam fehérnemük és 
ruhák részére. Beiratás s felvilágo. M 
naponta, Szabászati szakisk i 
Temesvár I. Unirii-tér 5 szám. 
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